

sb0058 kiegyensúlyozott energiaellátás  
 sb0059 bolgár jászsef festőművész emlékkiállítás  
 sb0060 időjárás-jelentés  
 sb0061 zárva tartó múzeumok  
 sb0062 múzeumok nyitva tartása  
 sb0063 hó, ellátás, közlekedés /11. rész/  
 sb0064 készenlétben a dunai jégtörők  
 sb0065 ósbemutató a pécsi bóbirta bábshíházában  
 sb0066 hó, közlekedés, ellátás /12. rész/  
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, császár tibor, fehér péter,  
 izsák erika

/mti/ gw  
 21.29

140187 1387

-.-

60.002/X  
**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. január 15.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

tovább bővül a belkereskedelmi választékcseré /1. rész/

1987. január 15. - az idén tovább bővül a belkereskedelmi választékcseré, a külkereskedelmi áruforgalom kiegészítésének immár csaknem három évtizede jól bevált módja.

a belkereskedelmi minisztérium a szocialista partnerországok többségével már aláírta az ez évre szóló választékcseré- és határmenti árucseré megállapodásokat. eszerint a szocialista partnerországok belkereskedelmi árukészletéből átlagosan 5-8 százalékkal több kerül a hazai üzletekbe, mint tavaly. a több mint 350-millió rubel értékű áru 56 százaléka választékcserében, 22 százaléka határmenti árucserében, s ugyancsak 22 százaléka áruházi cserék útján jut az országba. a hazai belkereskedelem ugyanennyit szállít partnereinek. a legintenzívebben az áruházi csereforgalom növekszik, budapesten és vidéken egyaránt mind gyakoribbak az áruházi hetek, amikor egy-egy partner áruválasztékának a szokásosnál bővebb kínálata kapható. a hazai áruházakban az idén is többször alkalommal lesznek kaphatók a nemzeti hetek keretében a szocialista országokból származó cikkek.

hagyományosan a legnagyobb cserepartner csehszlovákia: az idén 135 millió rubel értékű árut cserél a magyar belkereskedelemmel. csehszlovákiából egyebek közt konfekcióáruk, elektromos háztartási gépek, radiátorok és sportruházati termékek érkeznek magyarországra, ahonnan ellenértékként kerámiákat, kozmetikumokat, száraztészta kap a csehszlovák kereskedelem. választékbővítésként azonos rendeltetésű

cikkek is gazdát cserélnek, például sajtok, cipők, játékok. ebben az esztendőben mindkét ország belkereskedelmi vállalatai kölcsönösen 85 áruházi hetet rendeznek.

ugyancsak jelentős cserapartner az ndk: idén 40 millió rubel értékű áru cserél gazdát. az ndk-ból elektroakusztikai cikkek, elektromos háztartási gépek, cipők, fűnyírók, optikai játékok érkeznek, a magyar belkereskedelem pedig egyebek közt butorokat, csillárokat, kozmetikai cikkeket, bőrárúkat szállít ndk-beli partnereinek. a divatszakmában is élénkül a belkereskedelmi választékcseré: a fontana áruházban ebben az esztendőben kétmillió rubel értékű, ndk-ból származó exquisit terméket hoznak forgalomba, s ugyanilyen értékben jut az ndk-beli üzletekbe magyar divatáru.

a szovjetunióval is növekszik választékcseré-forgalmunk: a tavalyi 56 millió rubellel szemben idén eléri a 64 milliót. a hazai üzletekbe az áruk nemcsak a szovjetunió központi belkereskedelmi árualapjából érkeznek, a magyar partnerek tíz szovjet köztársasággal önálló választékcseré-üzletet is kötöttek. a szovjetunióból a hűtőszekrények, kendőpárok, órák, halkonzervek, konyhafelszerelési tárgyak és szerszámok mellett az idén 500 tuda-gépkocsit is kapunk választékcserében. /folyt. köv./ mg/ka/gw  
00.10 150187 2760

--

sb0002 4 150 mtib002

tovább bővül a belkereskedelmi választékcseré /2. rész/

Lengyelországból az idén 55 millió rubel értékű zöldségkonzerv, konfekció, kötöttolmi, üvegáru és kozmetikai cikk érkezik, s a magyar belkereskedelem ugyanilyen értékben szállít a lengyel partnereknek textiliát, italárúkat s kozmetikai termékeket.

bulgáriába 1987-ben 29 millió rubel értékű árut szállít a magyar belkereskedelem, s ugyanennyi érkezik hazánkba a bolgár partnerektől. az árucseré-forgalomnak mintegy fele áruházi hetek-napok keretében bonyolódik le, ezekből mindkét országban félszázatot rendeznek az idén. magyar butorokért, cipőkért és más árukért többek között a közkedvelt zöldség-gyümölcs konzervekkel, szörpökkel, népművészeti cikkekkel fizetnek a bolgár vállalatok. ugyancsak a választékcseré keretében látja el mindkét ország belkereskedelme a budapesti, illetve a szófiai bolgár és magyar ajándékboltokat hagyományos népművészeti, iparművészeti cikkekkel.

a megállapodások alapján az idén kubával több mint háromszorosára növekszik belkereskedelmi választékcseré-forgalmunk, s mindkét részről meghaladja a három millió rubelt. az árulista is bővül. az idén egymillió rubel értékű kubai primört is árusítanak majd a skála vitamin porta üzleteiben.

a román partnerekkel ebben az esztendőben várhatóan mintegy harminc-harminc millió rubel értékű áru cseréjére kerül sor, a megállapodást a közeljövőben írják alá. ugyancsak hamarosan megállapodik a belkereskedelmi minisztérium mongóliai partnerével is, s várható, hogy 300 ezer rubel értékű mongol áru - elsősorban irhabunda és bőrkonfekció, valamint mohair pulóver - érkezik magyarországra, különféle kozmetikumokért, kereskedelmi gépi berendezésekért cserébe. megkezdődtek a tárgyalások a koreai népi demokratikus köztársaság belkereskedelmével is: áprilisban kerül sor phenjanban egy közös „vevők vagyunk”, kiállításra, ahol a partnerek kölcsönösen felméri a választékcseré iránti igényeket, illetve lehetőségeket. /mt./  
mg/ka/sl/gw is  
00.10 150187 1999

--

sb0003 4 130 mtib1003

Lezárult a vándorbot-mozgalom első része /1. rész/

1987. január 15. - sikerrel zárult a kisz kb élelmiszergazdaságban dolgozó fiatalok tanácsa /édft/ által szervezett vándorbot-mozgalom első része, a bemutatók-tanácskozások sora a szarvasmarha ágazatban.

a mozgalom célkitűzéseinek helyességét igazolták az eddigi tapasztalatok. a fiatal szakemberek hiú képet nyertek a szarvasmarha-tenyésztési ágazat eredményeiről és gondjairól a termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, s a feldolgozóiparban. a 25 gazdasági egységben novemberben kezdődött és decemberben zárult bemutatók arra is lehetőséget adtak, hogy az élenjáró technológiákba és kutatási eredményekbe bepillantást nyerjenek a fiatal szakemberek. a mozgalom szervezői lehetőséget teremtenek arra is, hogy néhány hetes külföldi szakmai tapasztalatcseré során dániában és finnországban tanulmányozhassák az érdeklődők a mezőgazdaság eredményeit. ehhez azonban nemcsak a bemutatókon kellett aktívan részt venniük. a vándorbot mozgalom szervezői az erre jelentkezőktől egy-egy dolgozatot is várnak, amelyben a látottak-hallottak elméleti feldolgozása olvasható, valamint a külföldi tapasztalatok helyi alkalmazására javaslatot kérnek. a dolgozatok folyamatosan érkeznek a kisz kb-ba, a beadás

végző határideje azonban módosult: január 15. helyett január 30-ig lehet azokat beküldeni.

az édfit vándorbot mozgalom első részének tapasztalatait most összegzi. az első néhány bemutatón a vártnál kevesebb fiatal szakember vett részt. vándorbot-akció első részébe így is 5-700 fiatal szakember kapcsolódott be. a tanácskozásokat szervező gazdaságok vezetői és ifjúkommunistái lelkiismeretesen teljesítették feladatukat, rendkívül színvonalas, a műszaki fejlesztést, és a magyar mezőgazdaság 1987-re szóló tervének megvalósulását is jól szolgáló bemutatókat rendeztek. a résztvevők magas szintű elméleti felkészülésről tettek tanubizonyosságot. /folyt. köv./

si/km cl  
00.11 150187 1944

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

lezárult a vándorbot-mozgalom első része /2. rész/

az édfit-hez érkező dolgozatokat, a hasznosítási javaslatokat február végéig bírálja el egy, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, a Kisz kb és az állami gazdaságok egyesülése szakembereiből álló bizottság. a pályamunkák, valamint a bemutatókat szervező gazdasági egységek értékelése, s ezt követően a díjak kiosztása március 15-én lesz.

az édfit vezetői már az eddigi tapasztalatokat érvényesítve szervezik a márciustól induló következő vándorbot-akciót, amelynek témája a gabonatermesztés és -feldolgozás. a bemutatókat-tapasztalatcseréket ezúttal hosszabb, másfél-két hónapos időszakban tartják, hogy a fiatal szakemberek minél több helyre eljuthassanak munkájuk mellett is. a kialakult gyakorlatot követve a mem szakemberei is részt vesznek a bemutatókon, ismertetik az ágazati feladatokat. /mti/

si/km cl ie  
00.11 150187 0891

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

üzembiztos és takarékos hidegindítás

1987. január 15. - a legnagyobb hidegben fagyálló folyadék nélkül is üzembiztosan működik a pécsi építőipari szállítási vállalat hetvenöt szovjet gyártmányú maz tehergépkocsija. egy vállalati újítás megvalósításával a teherautók hűtővizét éjszakára egy hőszigetelt tárolóedénybe gyűjtik, s a melegen tartott folyadékkal töltik fel műszakkezdéskor a járművet.

a nyolcvan fokos hűtővizet a kettős szigeteléssel védett hőtárolóban még a hétvégi munkaszünet napjai alatt sem hül hetven fok alá, így a hűtőrendszerbe visszatöltve gyorsan felmelegítik a motorblokkot, és a jármű néhány perc múlva elindulhat. a fagyálló folyadék árát nem számítva, csupán a hűtővizet újramelegítéséhez korábban felhasznált üzemanyag révén évente negyedmillió forintot takarítanak meg. az éjszakai hőtárolás emellett lehetővé teszi a motorok biztonságosabb, gyorsabb beindítását. bevezetéséhez mindössze egy hőszigetelt tárolóedényre, valamint a hűtővizet gyors lefejtésére, illetve visszatöltésére szolgáló kompresszorra és csővezetékre van szükség. az újítást a pécsi építőipari szakemberei kiegészítették a reggeli indítást még jobban megkönnyítő akkumulátortöltési eljárással is. /mti/

kász/bné/st/il ie  
00.12 150187 1225

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

több baromfitartó eszköz

1987. január 15. - növeli a baromfitartó eszközök gyártását a kelet-pesti áfész, mivel - elsősorban a felvásárlási árak emelése nyomán - élénkült a baromfitartási kedv. a termelők több baromfiketrecet, etető- és itatóberendezést várnak a gyártóktól. sok helyen a régi berendezéseket cserélik újakra, illetve bővítik a termelőkapacitást.

az áfész rákoskeresztúri fémüzeme tavaly 16 millió forint értékű rendelést elégitett ki. a további érdeklődést mutatja, hogy 1987-re a megyei agrokör-vállalatok, a szegedi vidia kereskedelmi vállalat, a skála és több mezőgazdasági nagyüzem már eddig 18 millió forintért rendelt tőlük. a fémüzem a kis- és a nagyüzemek igénye alapján jelenleg több mint 30féle baromfitartó eszközt gyárt. főleg az ugynevezett varia-típusú tojóketrecek iránt mutatkozik nagyobb kereslet; ezek az épületek adottságait kihasználva, a helyszínen, szükség szerint két-háromszintes kivitelben szerelhetők össze.

a termékek konszerusítására a gödöllői állattenyésztési és takarmányozási kutató központtal együttműködve hozzáálltak a kevesebb takarmányvesztéssel alkalmazható etetők mintadarabjának a kipróbálásához. /mti/

fi/il/jf/il ie  
00.13 150187 1203

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

export mátraterenyéről

1986. január 15. - exportmunkán dolgozik a ganz-mávag mátraterenyei gyára. idei első nagyobb feladatukként az nszk-ból érkezett rendelésre kazánszerkezeteket készítenek. ebben az évben a gyár több mint 700 milliós termelési értékének mintegy kétharmadát az exportfeladatok alkotják. jó minőségű munkájukkal és a határidők pontos betartásával új piacokra is szert tettek: az idén Indiába és Tuniszba szállítanak vasuti futóműveket. /mti/

csiz st/gw ie  
00.13 150187 0489

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

belvizelezető társulat hadháztégláson

1987. január 15. - hajdu-bihar megye legnagyobb belvizelezető társulata alakult meg hadháztégláson. az állami támogatás mellett széles körű társadalmi összefogással akarnak megbirkózni a települést minden esztendőben fenyegető és nagy anyagi károkat okozó belvizek elvezetésével. a végleges csatorna-hálózat megépítéséig a legveszélyeztetettebb területeken csatlakozó állomásokat létesítenek, ahonnan szivattyúkkal emelhetik át a belvizet nagyobb fogadó csatornába.

a társulatot hatszáz család alapította, s a vii. ötéves tervben mindegyik tízezer forintot fizet be a mentesítési célokra. ehhez hárommillió forintot ad a tiszántúli vízügyi igazgatóság. a tanács is támogatja a nagy értékű lakossági kezdeményezést, a társulatban

résztvevőket mentesíti az évi ezer forintos terv-befizetés kötelezettségétől.

a már elkészült tervek szerint a 12 millió forintos belvizmentesítő társulati beruházás nagyobb részét még ebben az esztendőben elkészítik. /mti/

szü/éva/il ie  
00.14 150187 1032

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

elérhető az egyenletes makktermés

1987. január 15. - a kocsányos és kocsánytalan tölgy kiszámíthatatlanul szeszélyes makktermésének szabályozására dolgoztak ki eljárást az erdészeti tudományos intézet sárvári kísérleti állomásán. ennek lényege, hogy a különféle kártevők és kórokozók elleni vegyszeres védekezéssel, valamint stimuláló szerek, növényi hormonok kijuttatásával minden évben a kellő mennyiségű makktermésre készíthetők a tölgyesek.

a hazai erdészetek évente mintegy 400 tonna makkot igényelnek a csemeteneveléshez, a kitermelt erdők újratelepítéséhez. a sárvári kutatók által kidolgozott eljárással ezt a mennyiséget a legszebb, legértékesebb tulajdonságokat hordozó tölgyesekben termelhetik meg, s a jobb genetikai tulajdonságokat hordozó szaporítóanyag előnyei révén bőven megtérülnek a ráfordítások. /mti/

sim/st/il ie  
00.14 150187 0856

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

jégen a nádarató kombájnok

1986. január 15. - megindulhattak a széles kerékű nádarató kombájnok a balatonnál, mert a tartós, kemény hideg a parti sávban már 10-15 centiméter vastagra hízaltta a tó jegét, a zalaszenti állami gazdaság nádaratói nagyon vártak erre a lehetőségre, mert az idei télen 700-800 ezer kéve nádat szeretnének betakarítani a tó nyugati térségében és a kis-balaton területén, a balatoni nádtermés zömét exportálják, jelentős részét nádfonattá és nádpallóvá feldolgozva értékesítik. /mti/

t6a st/gw 1e  
00.15 150187 0541

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

februártól októberig - új sorozat a rádióban

1987. január 15. - oroszország 70 év előtti történelmére, a nagy októberi szocialista forradalom győzelmére emlékező nagyszabású műsor-sorozatot indít februárban a rádió. a korabeli dokumentumokon, hiteles forrásokon alapuló ciklus havonta egy-egy adásban idézi fel a forradalom kibontakozásának jelentős állomásait, az októberi események közvetlen előzményeit, s a forradalom győzelmét követő első hetek történéseit.

a több hangra épülő műsorban a történészszerzők - vadász sándor és kun miklós - beszélgetnek majd, s színészek szóltatják meg a kor ismert szereplőit: köztük lenint, kerenszkijt, kornyilov tábornokot, krupszkaját, makszim gorkijt. a történettudomány legújabb eredményeit, s részben a még ismeretlen forrásokat is felhasználó sorozat széles hallgató közönséghez kíván szólni, ezért nemcsak immár jól, illetve még kevésbé ismert eseményeket, hanem színes epizódokat is megjelenít.

... a februári első adás a romanovok végnapjai címet viseli majd, - színhelye pétervár és moszkva - s felidézi a háboruba belefáradt tömegek fellépéseit, a cári vezérkar, az uralkodó tehetetlenségét. az ezt követő adások az orosz munkásmozgalom történetének lenin hazatérését követő új fejezetéről, az áprilisi tézisek körüli vitákról, az erősödő tömeges tüntetéseknél a napi politikára gyakorolt hatásáról, s az izmosodó nemzeti mozgalmakról szólnak.

elémzik a juliusi válság okait, kornyilov ellenforradalmi felkelésének hátterét, s a bolshevikok közötti vitákat. az október-novemberi adások felidéznek a fegyveres felkelést megelőző közvetlen eseményeket, s a „felejthetetlen 10 napot”, az utolsó két adás a népbiztosok tanácsáról, s az új rend első heteiről szól.

/mti/  
kp/mz/bc la 1e  
00.16 150187 1754

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

külföldi filmek bemutatás előtt /1. rész/

1987. január 15. - az év első negyedében mintegy negyven külföldi filmalkotást mutatnak be szerte az országban a filmszínházak.

a szocialista országok filmtermésében több alkotással van jelen távolabbi országok, főként az ázsiai földrész korábban kevésbé ismert filmművészete, így például a közeljövőben jó néhány kínai film kerül a mozikba. található köztük a kínai történelem közelmúltját, a „kulturális forradalom”, idejét kritikusan feldolgozó alkotás, valamint kung-fu harcosok izgalmas küzdelmét bemutató kalandtörténet is. a hajnalcsillag című koreai film a keletázsiai népi demokratikus ország művészeti életéről ad hírt, témáját a koreai háború nehéz éveiből merítve.

a bemutatók nagyobb hányadán az európai, illetve az amerikai kontinens filmművészeti alkotásai szerepelnek.

a neves amerikai rendező, john cassavates szeretet-áradat című filmje 1984-ben elnyerte a nyugat-berlini fesztivál fődíját, az arany medvét, és most a magyar nézők is megismerkedhetnek e különös hangvételű művel. a film egy testvérpár kapcsolatteremtési kísérleteit, a magány, az üresség előli menekülését követi nyomon drámai erővel. a könnyű műfajt képviseli a szállodai szoba című olasz vígjáték. a történet több rétegét technikailag is bravúrosan ötvözik az amatőr felvétalként, dokumentum-betétként forgatott részek, amelyek egy szállodai szobában elrejtett kamerával rögzített események. főszereplői vittorio gassmann, monica vittti és enrico montesano.

... a látványos történelmi produkciók sorába tartozik az a kétrészes bolgár filmalkotás, amely a ix. században az ellenségeitől fenyegetett borisz cár hatalomra jutását és a politikai helyzet megszilárdítását követi nyomon. a veszélyes örjárat című szovjet

film izgalmas kalandtörténet, s az elmúlt év nyarának filmszlágere volt a szovjetunióban. középpontjában egy amerikai ügynök és a szovjet flotta cirkálójának, haditengerészeinek összecsapása áll.

a népszerű asterix-képregényfüzetek után most a mozikban is bemutatkozik a kicsi, ám annál ravaszabb gall vitéz, asterix, egy 1967-ben készült francia rajzfilmben. /folyt. köv./

ya/ka/la/gw  
00.16 150187 2171

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

külföldi filmek bemutatás előtt /2. rész/

a becéző szavak című amerikai film 1984-ben oscar-díjak egész sorát nyerte el. james l. brooks munkája komédia és tragédia hatásos keveréke, és a nagy siker titka nem utolsósorban a két főszereplő, shirley maclaine és jack nicholson szintén egy-egy oscarral jutalmazott játéka. /mti/

ya/ka/bc/gw 1e  
00.17 150187 0355

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

kiállítások 1987-ben

1987. január 15. - elkészült a művelődési minisztérium képzőművészeti osztályához tartozó intézmények idei kiállítási programja.

a műcsarnokban több olyan kiállítás várja majd a látogatókat, amely egyes művészeti területek új alkotásainak gyűjteményét mutatja be. a májusban nyíló országos fotókiállítás a hazai fotóművészeti termés legjavát tárja a közönség elé, szeptemberben pedig nemzetközi kisplasztikai kiállítás mintegy 30 ország műalkotásaiból válogat.

bajorországi kiállításon szerepel majd az az anyag, amely a kortárs magyar képzőművészet keresztmetszetét kínálja a műcsarnokban - még a külföldi bemutatkozást megelőzően. novemberben a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójához kapcsolódva bőséges anyagot mutatnak be a szovjet kultúra és művészet évtizedeiből.

a műcsarnok mellett az ernst muzeum lesz a másik helyszíne - január 19-től február elejéig - annak a kiállításnak, amely bódy gábor filmrendezői, filmtéoretikusi életművét mutatja be. a közelmúltban elhunyt művész 16 milliméteres filmjeit vetítik a műcsarnokban, az ernst muzeumban pedig tévéfilmjeit, videomunkáit láthatja az érdeklődő közönség. az életműbemutatót követően ugyancsak az ernst muzeumban a derkovits ösztöndíjasok állítják ki pályázati munkáikat februárban. a muzeum augusztusi tárlata a ludas matyi karikaturistáinak munkáiból válogat.

a fényes adolf teremben szeptemberben magyarországi tetoválások címmel nyíló kiállítás fotódokumentumokkal kalauzol végig a hazai tetoválástörténeten. szintén a fényes adolf terem ad otthont márciustól júliusig négy tematikus, illetve egyéni belsőépítészeti kiállításnak. a korszerű lakásbelső mellett a tágabb lakókörnyezet kialakításának folyamatába is betekintheznek azok, akik felkeresik a budapest kiállítóteremben január végén, illetve májusban megnyíló városrendezési, várospolitikai bemutatót. /mti/

ya/la/il la is  
00.17 150187 1923

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

nemzetiségi fórumok baranyában

1987. január 15. - nemzetiségi fórumokat szerveznek a németek és délszlávok lakta baranyai kistéleplések. ezekben az apró falvakban él a nemzetiségi lakosság többsége, ám nincsen helyben sem tanács, sem iskola, sem gazdálkodó szervezet, régóta nem tartottak közéleti és kulturális rendezvényeket. a nemzetiségi kistéleplésekkel való fokozott tömődést az országos politikai célkitűzések szellemében a baranya megyei tanács nemzetiségi bizottsága és a megyei művelődési központ vállalta magára. eddig tizenöt településen tartottak nemzetiségi fórumot, szinte mindenütt telt ház fogadta a találkozón megjelent párt-, tanácsi és társadalmi vezetőket, köztük a nemzetiségi szövetségek képviselőit. a fórumok résztvevői elsősorban a falu fejlesztésével, a közlekedéssel és az áruellátással, a telefonhelyezéssel és az építési lehetőségekkel kapcsolatos gondokat tették szóvá. de felvetődtek olyan problémák is, mint a különböző nemzetiségek egymás mellett élése, a kétnyelvű oktatás bevezetése vagy a nemzetiségi klub létrehozása. az észrevételeket és javaslatokat a megyei nemzetiségi bizottság továbbította az illetékes szervekhez. az eszmecsereket követően mindenütt kulturális műsort rendeztek.

a baranyai nemzetiségi fórumok tapasztalatai igen kedvezőek. érzékelhetően megpezsdítették az életet ezekben a falvakban, ahol ugyiszlán egy egész nemzedék nőtt fel úgy, hogy semmiféle helyi rendezvénynek nem lehetett részese. egyes helyeken nemzetiségi bizottság alakult, másutt bevezették a kétnyelvű oktatást, több községben nemzetiségi együttest alakítottak vagy nemzetiségi klubot hoztak létre. a legfőbb eredmény mégis az, hogy megerősítette a hitet a kistelepülésen élő emberekben: törődnek velük, foglalkoznak az ügyeikkel és érdemes maguknak is kezdeményezniük. /mti/

igó/bné/st cl 1e  
00.18 150187 1838

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

kádárműhely a kapuvári muzeumban

1987. január 15. - kádárműhellyel gyarapodott a kapuvári harsági muzeum kismesterség gyűjteménye. a műhely eszközeit, szerszámaikat egy néhány évvel ezelőtt elhunyt kapuvári kádármester hozzátartozóitól vásárolták meg. a műhely legrégebbi szerszáma a 19. századból való stószpang, azaz a faragott eresztő gyalu, amelyet a többi gyalutól eltérő módon használtak: nem a deszkát, hanem az eszközt rögzítették, s azon húzták-gyalulták a fadarabot.

a rábaköz nem volt szőlőtermő vidék, így az egykori kádármester, elsősorban a paraszti háztartások számára készített dongás edényeket, dézsákat. a műhely berendezéseivel együtt több ilyen faedény is a gyűjteménybe került. az új szerzeményeket már ki is állították: az érdeklődők május végéig tekinthetik meg a kádárműhelyt a muzeum egyik bemutatótermében. /mti/

mzs/st cl 1e  
00.19 150187 0870

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

tavaszi napok sopronban

1987. január 15. - elkészült a soproni tavaszi napok programja: a rendezvénysorozatra március 17. és 29. között kerül sor. különösen gazdag a zenei és a kiállítási program. koncertet adnak a ciffra alapítvány ifjú muzsikusai, japán gyermekkórus és angol kamarazenekar is fellép, s megrendezik a bányász fuvószenekarok találkozóját. nyolc tárlatot rendeznek, amelyek közül a legjelentősebbnek a czobel béla emlékkiállítás ígérkezik. a sportesemények közül kiemelkedik a nemzetközi kosárlabda torna, lesz bridzsverseny és bemutatkozik az osztrák vizibalett. megrendezik az utazási irodák találkozóját, utifilmeket, utikönyveket mutatnak be. szerepel a programban burgenlandi árubemutató és vörösbör fesztivál is. /mti/

cser/sza/st cl 1e  
00.19 150187 0775

-.-

sb0018 4 170 mtib1018

fenyőrigók egerben

1987. január 15. - fenyőrigók csapatai lepték el eger környékét. az európa északi részén honos acélszürke tollazatu, hosszú csőrű madarak megjelenése a régi tapasztalatok alapján tartósan hideg időt ígér. a fenyőrigók ugyanis csak akkor húzódnak délebbre, ha állandó tartózkodási helyükön még számukra is túl zord az időjárás. kedvelt tartózkodási helyük most a mátra és a bükk között húzódó völgyvonulat, ahol csoportosan lepik el a gyümölcsösöket és az ételmelet nyújtó erdőrészeket. eger belvárosában az utakat szegélyező osterfák boggyótermése a kedvenc csemegéjük. /mti/

kov/lné/st la 1e  
00.20 150187 0625

-.-

bel

- 14 -

1987.01.15.

sb0019 4 160 mtib1019

román bál gyulán

1987. január 15. - a magyarországi románok demokratikus szövetsége ismét megrendezi gyulán az országos román bált. a január 24-i, szombati mulatságot a szot-gyógyüdülőben tartják meg. a bálon hazai román népzenei együttesek húzzák a talpalávalót, s a farsangi műsorban többek közt fellép az eleki és a méhkeréki hagyományörző csoport. a gyulai román bálra az ország minden részéről mintegy félezer vendéget várnak a rendezők. /mt1/

00.20 sam/ben/st la ie  
150187 0480

-.-

bel

- 15 -

1987.01.15.

Sb0020 4 130 mtib1020

hó, ónos eső - lelassult közlekedés /1. rész/

1987. január 15. - nem enged szorításából a tél: a hét elején a hótorlaszokat is emelő erős szél, majd a kemény hideg okozott gondokat. csütörtökre virradóra ismét havazott, helyenként feltámadt a szél, ónos eső hullott, jégpáncéllá változtatva az utakat, járdákat. a közlekedés emiatt rendkívül veszélyessé vált, ami nehezítette a munkába jutást, s az élelmiszerek szállítását. a távolsági járatokat nem indították utnak, s a helyi tömegközlekedés is csak lassan éledt.

reggeli időjárási helyzetkép

borult, országszerte csapadékos idő volt csütörtökön reggel hazánkban: a nyugati, északnyugati megyékben többnyire hóval, másutt havas eső, ónos eső, helyenként eső hullott. a kisalföldön és az alpok-alján havazott, az ország több részéről pedig ónos esőt jelentettek. a dél-alföldön fagypont körül, kevéssel afölött, északnyugaton, nyugaton viszont jóval a nulla alatt volt a hőmérséklet. sopronban, szentgotthárdon mínusz 10 fokot mutattak a hőmérők, békéscsabán ugyanakkor plusz 1 fokot mértek, és szemerkélt az eső.

észak-olaszország fölött hatalmas kiterjedésű ciklon örvénylik. ez nagy nedvességtartalmu, enyhe levegőt szállít a kárpát-medence fölé. emiatt borult, csapadékos idő várható további ónos esővel, a tiszántuloni esővel, északnyugaton viszont újabb havazással, hófuvással.

nehezen járhatók az utak

az ónos eső ráfagyott az utburkolatokra, országszerte az utak nagyon nehezen járhatók. a legrosszabb helyzetben az alföldi megyék vannak, s csak lassan lehet közlekedni a dunántuloni is. az m7-es autópálya balatonvilágos és martonvásár között nem járható, az erősödő hóesés miatt egyes helyeken, a közutakon csak fél-szélességben haladhatnak a járművek. a vasuti közlekedés sok fón vonalon lelassult, a váltók lefagynak, és időt vesz igénybe, amíg a pályatesteket szabaddá teszik. /folyt. köv./

kö/fr/mz  
07.56 150187 1975

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

hó, ónos eső - lelassult közlekedés /2. rész/

csuszásak az utak fejr megyében. az éjszaka enyhült a hideg, az esti havazást éjjeltől a megye nagy részén ónos eső váltotta fel. a vezetésekre rakódó jégpáncél több helyen leszakította az elektromos kábeleket. hajnaltól székesfehérvár egy részén, továbbá börgöndön, csákváron, vértessogláron, velencén és szabadegyházán szünetelt az áramszolgáltatás.

a jégpályává változott utak miatt lelassult a tömegközlekedés, késtek az autóbuszok és a vonatok. a hajnali műszakkezdésre - némi késéssel ugyan - megérkeztek a dolgozók a székesfehérvári nagyüzemekbe. véget ért a tanulónak a háromnapos rendkívüli szünet, a megye minden általános és középiskolájában megkezdődött a tanítás.

a megyében már nincs hótól elzárt település, valamilyen irányból mindenhova be tudnak jutni az élelmiszer-szállítványok, illetve az autóbuszok. a tejipar rendes időben, hajnali 2, illetve 3 órakor megkezdte a friss tej kiszállítását, s elindultak a gépkocsik a székesfehérvári kenyérgyárból is. kenyérszállítványt küldtek budapestre is.

a településeken most a legfontosabb feladat az utak, járdák tisztítása. székesfehérvárott fiatalok is segítik a hóeltakarítást. a megyében fokozottan gondoskodnak az idős emberekről: az egyedül lévőknek bevásárolnak, ellátják a házkörüli teendőket. /folyt. köv./

dáv/fr/mz olt  
08.09 150187 1368

--

sb0022 4 130 mtib1022

hó, ónos eső - lelassult közlekedés /3. rész/

zalából élelmiszer-szállítványt küldtek budapestre

zalában 10-12 centiméter hó és kisebb mennyiségű ónos eső hullott. emiatt az utak sikosak lettek és a közlekedés lelassult. az élelmiszer-szállító járművek kora hajnalban friss kenyérral, péksüteménnyel, tejjel, hus- és hentesáruval megrakodva indultak a fakovakba. a zalahus hajnalban öt teherautó hentesáruval küldött budapestre. az élelmiszer-üzemekben biztosították az alapanyagot, és nincs munkaerőhiány. a zalaegerszegi baromfifeldolgozóban a szállítási nehézségek miatt felhalmozódott készletek okoznak gondot.

#

veszprém megyében késtek a munkásjáratok

az ónos eső miatt késéssel érkeztek az üzemekbe és a bányákba a munkásjáratok veszprém megyében. balatonalmádi és fűzfő között elakadtak a fűzfői ipartelepre igyekvő munkásokat szállító autóbuszok. az utszakaszra salakszóró járműveket irányítottak. a bakony térségében és az iparközpontok közelében lévő utakon 46 gép hóeltakarítás helyett só- és salakszórásra tért át.

ujabb hóátfuvások fertőszentmiklós térségében

a győri közuti igazgatóság győr-sopron megyében minden utat szabaddá tett, annak ellenére, hogy 15 centiméteres hó hullott. a reggeli órákban fertőszentmiklós térségében a feltámadó szél újabb hóakadályokat épített. sopronon, hegyeshalmon át újból megindult a tranzit teherforgalom. hegyeshalomból 45 vagonnal gyors-tehervonat indult a fővárosba déligyümölcsrel és más szállítványokkal. ehhez a szerelvényhez győrről öt vagon csatoltak, amely tejet és tejterméket tartalmazott.

a honvédség tagjai győr térségében két megcsuszott kamiont mentettek ki a hóból. öttevény határában termelőszövetkezeti traktorosok tejszállító tankautót vontattak ki a hóból.

a kritikus napok ellenére a rába magyar vagon- és gépgyárban biztosították az alkatrész-ellátást. megszervezték a győri gyár, valamint a mosonmagyaróvári, a kapuvári, a pápai, a sárvári, a szombathelyi, a szentgotthárdi és a kőszegi rába-üzemek közötti kamion-összeköttetést. ezekkel a kocsikkal alkatrészeket és pótdanyagokat szállítottak. /folyt. köv./

kö/mz olt  
08.30 150187 2198

--

sb0023 4 170 mtib1023

hó, ónos eső - lelassult közlekedés /4. rész/

hófuvas a bodrogközben és encs környékén

rosszabbodott a közlekedési, tömegközlekedési helyzet borsod megyében. a feltámadt keleti-északkeleti szél a bodrogközben, a hegyközben és a hernád völgyében újabb hótorlaszokat emelt, így az alsóbbrendű utak ismét járhatatlanná váltak. hasonlóan „leállt”, a közlekedés encs-gönc térségében is. a borsod volán távolsági autóbuszjáratinak jelentős része nem közlekedik. a közuti igazgatóság gépei, dolgozói szüntelenül takarítják, szórják az utakat, azonban a szél, és az ónos eső újabb akadályokat okoz.

több ezer rendkívüli hómunkás budapesten

budapesten az éjszakai órákban lehullott ónos eső, illetve a reggeli óráktól megindult havazás állította nehéz feladatok elé a fővárosi közterület-fenntartó vállalat munkásait. éjszaka 110 munkagéppel tisztították az utakat, s a síkosság megszüntetésére szórógépeket vezényeltek ki a főútvonalakra. hajnalig 3905 rendkívüli hómunkás és 380 katona lapátolta a havat. munkájuk eredményeként üzemkedetkor valamennyi tömegközlekedési jármű menetrend szerint indulhatott.

a bkv fődiszpécseré elmondta, hogy fővárosszerte zavartalan az autóbuszok, villamosok, trolis forgalma; csak egyes, külső kerületekben közlekedő járatoknál jeleztek 20-30 perces késést.

kiseb késéssel közlekednek a hév-szerelvények a gödöllői vonalon; a batthyány tér és szentendre között menetrend szerint jár a hév. békásmegyer és a batthyány tér között 15 csuklós autóbusz szállítja az utasokat.

késnek a nemzetközi vonatok és repülőgépek

a mávinform tájékoztatása szerint a fővonalakon mindenütt közlekednek a vonatok, két-három óránként indítanak szerelvényeket, s a vasutasok gondoskodnak a szárny- és mellékvonalak megfelelő csatlakozásáról is. az alföldön a váltókra és a felső vezetésekre fagyott ónos eső, ujszász és szolnok között pedig vezetékszakadás hátráltatta a forgalmat. az itt közlekedő szerelvények gyakran tetemes késéssel érnek csak célba. különösen jelentős - 7-10 órá - késéssel közlekednek a nemzetközi vonatok. /folyt. köv./

gn/bas/kö/fr/mz olt  
09.27 150187 2198

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

hó, ónos eső - lelassult közlekedés /5. rész/

a síkos utak gondokat okoznak az autóbusz-forgalomban is. a volán helyközi járatok nem közlekedtek cegléd, gödöllő, szentendre, szigetalom, érd, monor és zsámbék felé. a dunántúli utviszonyok következtében több távolsági busz nem indulhatott utnak, s a nemzetközi járatok közül törölték a pozsonyi és a szabadkai buszokat.

kiseb késéssel indultak a reggeli órákban a malév repülőgépek. a kifutópályát és a csatlakozó gurulóutakat tisztítják a ráhullott hótól, így a jelek szerint napközben sem lesz fennakadás a légi közlekedésben. /folyt. köv./  
gn/kö/fr/mz olt

09.29 150187 0633

-.-

sb0025 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/

elmarad a kiállítás

1987. január 15. - a műcsarnok igazgatósága közli, hogy nyrom-piszer mária bécsben élő szobrászművész kiállítását január 16. helyett - a kedvezőtlen időjárás okozta szállítási gondok miatt - később rendezik meg a dorottya utcai kiállítóteremben. /mti/  
fr/mz olt

09.32 150187 0299

-.-

sb0026 1 150 mtib1026 /gyorshir!/  
/mti/

## husipari sajtótájékoztató

1987. január 15. - a kormány döntése alapján az elmúlt év végén megszűnt az állatforgalmi és husipari tröszt; az önállósult vállalatok szerepéről, tevékenységéről tájékoztatták csütörtökön a mém-ben az újságírókat. az állatforgalmi és husipari vállalatok önálló külkereskedelmi jogot kaptak, ezt a közös vállalattá szervezett terimpex-en keresztül gyakorolják. a főváros husellátásának javítására a budapesti huskereskedelmi vállalatot szintén közös vállalattá szervezték át. megalakult a husipari központ, amely nem gazdálkodó szerv, főleg koordináló tevékenységet kapott.

a 19 husipari vállalat mellett hazánkban 350 üzemben folytatnak husipari termelést. ez az ágazat adja az élelmiszeripar termelési értékének mintegy negyedét. az áru csaknem harmada exportra jut.

09.56 jf/li olt  
150187 0835

--

sb0027 1 150 mtib1027

## a tárcaközi operatív bizottság ülése /1. rész/

1987. január 15. - a tárcaközi koordinációs operatív bizottság csütörtök reggeli ülésén megállapították, hogy a fővárosban a szerdai javulás után újból nehezedett a helyzet az éjszaka óta hulló csapadék: hó, ónos eső miatt. valamennyi tömegközlekedési jármű elindult, de mindenhol igen lassu a közlekedés, s viszonylag sok a meghibásodás. a csütörtökre virradó éjszaka 3900-an jelentkeztek hómunkára a fővárosban, 380 honvéd is tisztította az utakat. az éjszaka folyamán 184 mellékuton kotorták el a havat.

hajnalban 165 tonna kenyéret indítottak el a sütőüzemekből, a termelés és a szállítás folyamatos. ugyancsak rendben történik a hus, a tej és az egyéb fontos alapvető élelmiszer kiszállítása. a nap folyamán összesen 160 tonna hus, 120 tonna huskészítmény, s a szokásos napi 600 ezer liter tej helyett 700 ezer liter kerül a boltokba. ezzel kapcsolatban a bizottság kéri a lakosságot: lehetőség szerint ne most váltsák be az üres üvegeket, hogy maradjon kellő hely az üzletek raktáraiban az érkező áruk tárolására.

//

a főváros és a nagyobb városok felé a vonatok is szállítják az élelmiszereket, ám sok helyen a villamosmozdonyok felsővezetékeinek jegesedése miatt dízelmozdonyokkal kellett a szerelvényeket bevontatni az állomásokra. nagyon fontos, hogy az érintett vállalatok minél hamarabb kirakják a vagonokat, hogy folyamatos lehessen a raktárak feltöltése és a termelőüzemek működése.

a helyi és helyközi volán-járatok átlagosan 4-5 százaléka nem tudott elindulni, néhány megyében - különösen fejér és győr-sopron megyében - ennél jóval rosszabb az arány. a távolsági járatokat mindenütt az időjárási és utviszonyoktól függően indítják, illetve nem indítják.

a fővárosban aggasztóvá kezd válni a szemét felhalmozódása, éppen ezért akciót indítottak: a honvédség segítségével reggel 5 órától este 10 óráig hordják a szemetet, még a hét végén is. azt is tervezik, hogy szombaton az a 31 üzlet, amely egyébként délután 5 óráig nyitva tart, két órával hosszabb ideig, vagyis este 7 óráig várja a vásárlókat. vasárnap a szokásos helyeken árusítanak tejet és kenyeret, a korábbi mennyiség kétszeresét. nyitva lesz a négy, vasárnap egyébként is nyitva tartó nagy élelmiszer-áruház, s szükség esetén egyéb üzletekben is lesz árusítás. /folyt. köv./

10.32 bi/mz  
150187 2342

--

sb0028 1 150 mtib1028

## a tárcaközi operatív bizottság ülése /2. rész/

az időjárási előrejelzések szerint továbbra sem lesz kedvező a helyzet, az ország kiterjedt területein hulló ónos eső pillanatok alatt ráfagy az utakra és a szélvédőkre. a bizottság újból figyelmeztet mindenkit: ne keljenek utra, hiszen az utpályákon lévő jégpáncél még a gyakorlott vezetőket is próbára teszi.

csütörtökön reggel 30 ut volt járhatatlan az országban, ezek többsége fejér, veszprém, borsod-abauj-zemplén, szabolcs-szatmár és nógrád megyében. borsodban 8 mellékut járhatatlan, két település megközelíthetetlen a közutról.

//

az utinform valamennyi érdeklődőnek azt tanácsolja, hogy ne menjen gépkocsival se külföldre, se a határokon belül nagyobb távolságra, azok is maradjanak otthon, akiknek beutalójuk van valamelyik üdülőbe. várhatóan sokan szándékoznak a hét végén kirándulni a főváros környéki hegyvidékekre, sportterületekre. az már biztos, hogy gépkocsival nem lehet megközelíteni ezeket a területeket. arról, hogy az autósok meddig juthatnak el, hol parkolhatnak, tájékoztatást adnak ki. /mti/

bi/sr/mz olt  
10.34 150187 1102

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

tűz után - ismét kinyitott a zalaegerszegi göcsej áruház

1987. január 15. - csütörtökön ismét kinyitott zalaegerszegen a skála göcsej áruház, amelynek alagsori raktárában január 1-jén virradóra tűz ütött ki. a lángok az üzlet második és harmadik szintjére ugyan nem terjedtek át, de a füst- és koromszennyeződés miatt jelentős kár keletkezett, s az épületnek e részeit is fel kellett újítani. a fertőtlenítés után újrafestették, tapétázták az első emeleti abc-t, a felette levő presszót, valamint az irodahelyiségeket. az áruház 70 dolgozója heti pihenőnapjain is dolgozott, segítve a helyi áfész karbantartó részlege, illetve az univerzál ipari szövetkezet szakembereinek munkáját. az eredeti terv szerint csak a jövő hétfőn nyitottak volna, de a landorhegyi városrész időjárás okozta ellátási nehézségeinek enyhítésére előbbre hozták az árusítás megkezdését. az abc-ben hét millió forintos árukészlet fogadta a vevőket.

a tűz okának és a kár nagyságának megállapítása egyébként még tart. /mti/

tas/kné,ká/mz olt  
10.43 150187 1034

Mx

-.-

sb0030 4 130 mtib1030

hó, ónos eső - lelassult közlekedés /6. rész/

törölt repülőgép-járatok

a reggeli órákhoz képest jelentősen romlott a helyzet a ferihegyi repülőtéren. a malév 11.30 órakor adott információja szerint a délelőtti járatok közül csak a zürichi tudott elrepülni. a bukaresti járatot törölték, a berlini és a belgrádi - eredetileg délelőtti induló - gépek is valószínűleg csak délután indulhatnak utnak. addig is folyamatosan tisztítják a kifutópályákat. /folyt. köv./

na/kö/mz olt  
11.29 150187 0534

-.-

sb0031 1 130 mtib1031

horváth istván jugoszláviába utazott

1987. január 15. - horváth istván, az mszmp kb titkára, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága meghívására csütörtökön baráti látogatásra jugoszláviába utazott. /mti/

mz fr/li olt  
11.51 150187 0247

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

buruzs csaba kiállítása

1987. január 15. - csütörtökön a diósgyőri vasas művelődési és oktatási központ galériájában megnyílt buruzs csabának, a szegedi nemzeti színház díszletfestőjének kiállítása. a művész miskolcon járt iskolába és annak idején tagja volt a diósgyőri vasas képzőművész körnek. a kör által rendezett mostani tárlatát február 28-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

tre/tné/kz li olt  
11.54 150187 0418

As

-.-

sb0033 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

szemétszállítás budapesten

1987. január 15. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatja a lakosságot, hogy a rendkívüli időjárás során felgyülemlett háztartási szemetet a főváros egész területéről január 15. és 21. között naponta reggel 5 órától 22 óráig szállítja el.

január 17-én és 18-án - szombaton és vasárnap - a lakótelepeket járják a kukásautók. többek között eljutnak az Őrmezői, a Gáspagréti, a József Attila, a Kelenföldi, a Fehérvári uti, a Lágymányosi, az Óbudai, a Kaszásdűlői, a Békásmegyeri, a Pók utcai, a Káposztásmegyeri, a Centenáriumi, az Újpalotai, a Füredi uti, a Kacsóh Pongrác uti, a Lakatos uti, a Havanna utcai, az Újhegyi lakótelepekre. /mti/

-ri/kö fr/li olt  
11.55 150187 0719

--

sb0034 4 130 mtib1035

elhunyt teperovics károly

1987. január 15. - teperovics károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, 92 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 20-án, kedden délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

az mszmp 1x. kerületi bizottsága

/mti/ kö fr/li olt  
12.02 150187 0375

--

sb0035 4 130 mtib1036 /közönségszolgálat/

elmaradnak az előadások

1987. január 15. - a nemzeti színház közli, hogy az utviszonyok miatt a várszínházban január 15-én, csütörtökön és 16-án, pénteken este a macska a forró bádognétón című előadás elmarad, a jegyek egy későbbi időpontra érvényesek. a nemzeti színházban január 16-án, pénteken este a királyasszony lovagja helyett a rómeó és julia kerül színre. a jegyek egy későbbi időpontra érvényesek, vagy a váltás helyén január 31-ig visszaválthatók. /mti/

k cs/li olt  
12.04 150187 0491

--

sb0036 4 160 mtib1037 /közönségszolgálat/

a muzeumok nyitva tartása

1987. január 15. - a budapesti történeti muzeum, a kiscelli muzeum és a bártók béla emlékházva kiadott közleménytől eltérően - január 20-tól, keddtől lesz ismét látogatható. /mti/

kp/kö fr/li olt  
12.05 150187 0234

--

sb0037 4 130 mtib1038

rövid üzemzavar a távfűtésben kőbányán

1987. január 15. - csütörtökön két lakótelepen volt rövidebb-hosszabb idejű üzemzavar a budapesti távfűtésben. az újpalotai fűtőmű hőellátási körzetében egy órán keresztül, a kispesti hőerőmű körzetében egész délelőtti maradtak fűtés nélkül a lakók.

újpalotán 8.20 órától 9.30 óráig állt a fűtés, mert az elektromos művek egyik 10 kilovoltos transzformátora meghibásodott. az elmű gyors beavatkozására a hibát rövid idő alatt kijavították, és ismét megindulhatott a távfűtés. kispesten a városközpontban és a kőbánya-újhegyen lakók nélkülözték a fűtést. a meghibásodás első jelei reggel hat óra után jelentkeztek, s a 15 kilométer hosszúságú vezetékszakszon 8 órára megtalálták a hiba helyét: befagyott az

as

egyik légtelenítő, és az enyhébb idő miatti olvadáskor eltörött. 9 órakor leállították a kispesti hőerőművet, s a hiba kijavítása után, a kora délutáni órákban újra megkezdik a szolgáltatást.

a fővárosi távfűtő művek szakembereinek most a legnagyobb gondot az jelenti, hogy a nagy hidegben lefagyott lépcsőházi radiátorok és csővezetékek kezdenek kiolvadni, s ez töréseket, lyukadásokat okoz. ezek kijavítását a távfűtő művek hibaelhárító brigádjai, kettőzött létszámmal, folyamatosan végzik. /mti/

fr li olt  
12.13 150187 1278

-.-

sb0038 4 130 mtib1039 /közönségszolgálat/

zárva a vendéglátóipari muzeum

1987. január 15. - a magyar kereskedelmi és vendéglátóipari muzeum /budapest, 1., fortuna utca 4./ technikai okok miatt január 20-ig zárva tart. /mti/  
kf/sr/mz olt

12.30 150187 0212

-.-

sb0039 4 160 mtib1040

macskássy izolda kiállítása

1987. január 15. - macskássy izolda grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a tiszakécskei arany jános művelődési központban. az alkotó mintegy 30 munkáját felvonultató tárlatot január 27-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
opl/kz/mz bam

13.13 150187 0303

-.-

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

borult, csapadékos idő

középponttal észak-olaszország felett nagy kiterjedésű mediterrán ciklon örvénylik. áramlási rendszerében több hullámban viszonylag enyhe és nedves léghullámok haladnak közép-európa felé. az appennini-félszigeten, a balkán-félszigeten és a kárpát-medencében többnyire borult az idő, többfelé esik az eső, ónos eső, a kárpát-medence északnyugati területein pedig hó. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban folytatódik a borult, csapadékos idő.

házánkban szerdán hideg, téli idő volt. nyugat, délnyugat felől egyre többfelé eredt el a hó, késő délután már a dunántul területein mindenütt gyengén havazott. a keleti, délkeleti országrészben fagyott, eső is előfordult. a hőmérséklet csúcserőke mínusz 7 és mínusz 12 fok között alakult. csütörtök hajnalra általában mínusz 5 és mínusz 12 fokig hűlt le a levegő, a 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadékyom és 24 mm között alakult. az országban sokhelyen esett 5-15 mm, de az alföld déli felén 20-25 mm is hullott.

csütörtökön délelőtt az országban tulnyomóan borult volt az ég, sokfelé hullott csapadék, délen és délkeleten többnyire eső, ónos eső, havas eső, az északnyugati országrészben pedig hó.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 9.1 fok volt, 7.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

csak néhol szakadozik fel kissé a felhőzet. ismétlődő havazás várható. délen és keleten eleinte még ónos eső, havas eső, eső is előfordul. a keleti, északkeleti szél időnként megerősödik. főként a dunántulon és északkeleten hófúvásokra is számítani kell. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 5 és mínusz 10 fok, délkeleten 0 és mínusz 4 fok között alakul. a legmagasabb nappe-  
li hőmérséklet délkeleten 0 fok, északnyugaton mínusz 5 fok körül várható.

ab

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

jobbára borult lesz az ég, eleinte még ónos eső, havas eső is lehet, később ismétlődő havazásra kell számítani. a keleti, északkeleti szél időnként megerősödik. a hőmérséklet késő este mínusz 2 fok, péntek hajnalban mínusz 6 fok körül valószínű.  
/folyt. köv./ mz  
13.46 150187 2433

--

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

a hét végétől ismét fokozatosan csökken a hőmérséklet. gyakran lesz felhős az ég, csak rövid időszakokra szakadozik fel a felhőzet, további havazások várhatók. az időnkénti erős északkeleti szél miatt hófúvások is valószínűek. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 5 és mínusz 10 fok, majd mínusz 10 és mínusz 15 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte mínusz 1 és mínusz 6 fok, majd mínusz 5 és mínusz 10 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 224 cm, a víz hőmérséklete 0.2 fok.

/mti/

kf/sl/mz bam  
13.49 150187 0770

As

--

sb0042 4 150 mtib1043

kitüntetés /oláh istván/

1987. január 15. - a népköztársaság elnöki tanácsa oláh istvánnak, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete osztályvezető-helyettesének, több évtizedes eredményes munkája elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést csütörtökön herceg károly, a vasasszakszervezet főtitkára adta át. /mti/  
sl/gg/il bam  
13.55 150187 0393

--

sb0043 4 150 mtib1044

husipari szervezeti korszerűsítés - sajtótájékoztató

1987. január 15. - az elmúlt év végével megszűnt az állatforgalmi és husipari tröszt, helyette az idén önálló szakkivállalatok kezdtek meg tevékenységüket. átszervezték az ágazati külkereskedelmet is - erről tájékoztatta az újságírókat szabó ferenc mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes csütörtökön a mém-ben.

a szervezeti korszerűsítés során a vállalatok önálló külkereskedelmi jogot kaptak, amelyet a közös vállalatok szervezett terimpexen keresztül gyakorolnak. a főváros husellátásának javítására közös vállalatok szervezték át a budapesti husnagykereskedelmi vállalatot. megalakult a husipari központ, amely azonban nem gazdálkodó szerv, hanem - a vállalatok igazgatóiból álló igazgatótanács irányításával - mindenekelőtt koordináló tevékenységet végez.

az országban a 19 állami husipari nagyvállalat mellett további 350 üzemben foglalkoznak husfeldolgozással; ezek az üzemek az állami gazdaságok, a téeszék, illetve az áfészék kezelésében vannak. a husipari ágazat adja a magyar élelmiszeripar termelési értékének mintegy negyedét, árújának csaknem harmadát exportálják. mintegy negyvenezren dolgoznak az állatforgalom és husipar területén, munkájuk nélkülözhetetlen a lakossági ellátás és az export szempontjából egyaránt. ezért is fontos, hogy a szervezeti korszerűsítés időszakában ne következzen be fennakadás az állatforgalmazásban, a termelésben és az értékesítésben. a vállalatok ehhez központi segítséget is kaptak, egyebek között oly módon, hogy a veszteséges üzemek hitelvisszafizetési kedvezményekhez jutnak. központi támogatásukra is van lehetőség, ám ehhez

As

szervezésben kell kötelezniük magukat arra, hogy műszaki és szervezési intézkedésekkel, belső szervezéssel segítik a hatékonyság javulását.

arra lehet számítani, hogy az élelmiszeriparnak ebben az ágazatában az önálló üzemek fokozatosan átalakítják termékszerkezetüket, az eddiginél jobban figyelembe véve a vásárlói, illetve a külkereskedelmi igényeket. Létszámgazdálkodásukon is javítanak, és szorosabbá fűzik kapcsolatukat a kereskedelemmel. várhatóan a külkereskedelmi munkában nagyobb jelentősége lesz az önálló vállalati kezdeményezéseknek, a piaci igényekhez való gyors alkalmazkodásnak; ehhez a szükséges vállalati feltételeket, illetve kereteket az új szervezeti rendszer biztosítja.

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy az elmúlt évben az egy főre jutó hazai húsfogyasztás túlhaladta a nyolcvan kilót. /mti/  
jf/kö la bam  
14.15 150187 0511

--

sb0044 4 160 mtib1046

tájképek a csehszlovák kulturális központban

1987. január 15. - bacscai béla szlovákiai festőművész munkáiból kiállítás nyílt csütörtökön budapestén a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

a tárlaton bemutatott akvarellek a művész szülőhelyének, a gömöri-nógrádi falvaknak a tájait ábrázolják. sötét tónusu képein a vidék állat- és növényvilága elevenedik meg az évszakok, és a fény változásainak tükrében. alkotásaira jellemző a monumentalitás és a mozgalmasság.

a kiállítást január végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
-cz/kö/fr la bam  
14.29 150187 0583

--

északi részén, az egész területen összesen 20 olajkutató mélyítetnek. mindezek eredményeként a terület olajtermelése az idén sem csökken számottevően; a hazai olajtermelésnek csaknem a háromnegyedét ebben az esztendőben is a szegedi szénhidrogénmedence adja. földgázból ugyanakkor a tavalyinál 63 millió köbméterrel többet hoznak majd a felszínre, s így az évi termelésük megközelíti a 4 milliárd köbmétert.

a termelés fejlesztésére, korszerűsítésére ebben az évben csaknem egymilliárd forintot ruháznak be. elkészül az a már több éve épülő kompresszorüzem is, amely a csökkenő hozamu kutak gáznyomását emeli fel a távvezetési továbbításhoz szükséges atmoszférára. jelentős összegeket szánnak új termelési módszerek kialakítására is.

/mti/  
dob/kz/gw 1e  
15.05 150187 1592

--

sb0049 4 160 mtib1051

az ndk centrum idei programjai

1987. január 15. - az ndk centrum ez évi terveiről tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön budapestén az ndk kulturális és tájékoztató központban. werner warnecke igazgató a tavalyi tevékenységet, eredményeket értékelve elmondta, hogy a múlt év több mint hatszáz rendezvényét negyvenezeren látogatták.

az idén folytatódnak a kiállítások, filmvetítések, koncertek, előadások. az ndk számára az esztendő egyik legjelentősebb eseménye berlin megalapításának 750. évfordulója, s számos tárlatot, előadást rendeznek ebből az alkalomból. tavasszal a berlini népművészek kiemelkedő alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők, októberben a főváros egyik ipari kombinátja mutatkozik be budapestén. minden hónapban vetítenek egy filmet berlinről, az érdeklődők, vetítettképes előadásokon is ismerkedhetnek a fővárossal, s berlin zenei életéről tájékozódhatnak hanglemez-bemutatókon.

számos képzőművészeti kiállításnak is otthont ad az ndk kulturális központ. szeptemberben képzőművészeti, decemberben babakiállítás várja a látogatókat. folytatódnak a könyvbemutatók is. a zenei rendezvények közül érdekesnek ígérkezik a tavalyi ndk-beli liszt-verseny győztesének koncertje. a kulturális központ látogatói az ndk televízió legújabb alkotásaiból, gyermekfilmjeiből is láthatnak válogatást. számos közös programot szerveznek a magyarországi németek demokratikus szövetségével. többek között irodalmi, zenei vetélkedőn mérik össze tudásukat a német nemzetiségű

általános iskolák és gimnáziumok tanulói. az ndk centrum ebben az évben is több programmal járul hozzá a német nyelv és az ndk irodalom magyarországi népszerűsítéséhez. írókkal, nyelvészekkel találkozhat a közönség kerekasztal-beszélgetéseken, felolvasásokon. a hagyományos politikai előadássorozat ez évi témái: a sport, a tudomány és a technika, a nők szerepe a politikában.

ebben az évben is rendeznek barátsági napokat, ezuttal komárom megyében a magyar-ndk barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának huszadik évfordulója alkalmából. /mti/

-cz/kö fr/li 1e  
15.08 150187 2102

-.-

sb0050 4 160 mtib1052

szép magyar kotta díjak

1987. január 15. - a zeneműkiadó vállalat 1986-ban megjelent kottái közül a bach orgonaművei, ignaz pleyel c-dur versenyműve és eric satie gyermekdarabjai kiadásának tipográfiai közreműködőit tüntette ki szép magyar kottadíjjal a magyar zeneművészek szövetsége. a díjakat csütörtökön adta át cséfalvi károlyné ügyvezető titkár varga dezső és vas jános műszaki szerkesztőnek valamint mák mihályné és velösy lászlóné kottagrafikusoknak. /mti/

k cs/ tr/fr/gw 1e  
15.08 150187 0500

-.-

sb0051 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 15. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-2 fok,
london	-3 fok,
oslo	-3 fok,

stockholm	-8 fok,
helsinki	-14 fok,
berlin	-9 fok,
varsó	-8 fok,
leningrád	-15 fok,
moszkva	-9 fok,
kijev	-5 fok,
prága	-8 fok,
bécs	-3 fok,
róma	14 fok,
madrid	1 fok,
belgrád	1 fok,
bukarest	4 fok,
szófia	12 fok,
athén	16 fok. /mti/

kf/sl/li 1e  
15.12 150187 0869

-.-

sb0052 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 15. - érvényben: 1987. január 16-án

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6676,24	6682,92	6689,60
ausztrál dollár	2889,21	2892,10	2894,99
belga frank	116,97	117,09	117,21
dán korona	635,67	636,31	636,95
finn marka	966,52	967,49	968,46
francia frank	726,01	726,74	727,47
holland forint	2144,77	2146,92	2149,07
japán yen /1000/	290,34	290,63	290,92
kanadai dollár	3263,61	3266,88	3270,15
kuvaiti dinár	15563,87	15579,45	15595,03
norvég korona	624,31	624,93	625,55
nszk marka	2419,07	2421,49	2423,91
olasz lira /1000/	34,01	34,04	34,07
osztrák schilling	343,78	344,12	344,46
portugál escudo	31,39	31,42	31,45
spanyol peseta	34,52	34,55	34,58
svájci frank	2887,33	2890,22	2893,11
svéd korona	676,36	677,04	677,72
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80

usa dollár	4445,04	4449,49	4453,94
ecu /közös piac/.	4986,03	4991,02	4996,01

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 26-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf/sl/gw ie  
15.18 150187 1378

sb0053 4 180 mtib1055

ámokfutó autóst ítélték el győri

1987. január 15 - csütörtökön győri a győr-sopron megyei bíróság dr. Laczó Géborné tanácsa gézoló autós ügyében hozott ítéletet.

Vida Sándor 27 éves ácsi lakos 1986 július 26-án számos szórakozóhelyen megfordult és mindenütt ivott, közben pedig vezette személygépkocsiját. Így érkezett el utasával kassó este egy győri borozóba. Amikor a borozóból kilépett, már nagyon ittas volt, ennek ellenére volánhoz ült. rögtön bele is csuszott az árokba, de onnan még kihajtott. ekkor kezdődött ámokfutása. először egy fiatal párt ütött el az uton, áttérve a baloldalra, majd segítségnyújtás nélkül tovább hajtott, hiába figyelmeztette őt utasa. nem sokkal rá fának hajtott, a kocsi felborult, az utas súlyosan megsérült. Vida Sándor őt is magára hagyta és gyalogosan indult tovább. a rendőrség a lakosság segítségével fogta el.

az ámokfutó ittas autóst a bíróság egy év és tiz hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, három évre eltiltotta a közútyek gyakorlásától, s ugyanennyi időre a gépjárművezetéstől is. az ítélet jogerős. /mti/  
cser,ká/gw ie

15.21 150187 1117

sb0054 4 150 mtib1056 /közönségszolgalat/

hójelentés

1987. január 15. -

Magyarországon:

farkasgyepü	50 cm,	
árpádtető	38 cm,	
bánkut	55 cm,	/január 14-1 adat/
szabadsághegy	40 cm,	
királyrét	26 cm,	
galyatető	62 cm,	
kékes	62 cm,	
dobogókő	60 cm,	

külföldön:

szlovákia:

chopok	125 cm,
Lomnici-csucs	138 cm,
csorba-tó	130 cm,
donovaly	118 cm,

Lengyelország:

zakopane	54 cm,
kasprowy-csucs	110 cm,

románia:

brasso-omul-csucs	35 cm,
predeal	31 cm,
sinaia	39 cm,

bulgária:

vitosa	48 cm,
borovec	35 cm,
pamporovo	94 cm,

jugoszlávia:

maribor	50 cm,	
pohorje	50-80 cm,	
vogel-behinj	150 cm,	/január 13-1 adat/

ausztria:

st. corona	60 cm,	/január 14-1 adat/
murau	110 cm,	
graz-schoeckl	60 cm,	/január 14-1 adat/ /mti/
kf/sl/li 16		

15.22 150187 1054

sb0055 4 160 mtib1057

## mszbt-szmbt együttműködési jegyzőkönyv

1987. január 15. - az mszbt és szovjet testvérszervezete jelentős feladatának tekinti, hogy elősegítse a két ország műszaki-tudományos együttműködésének fejlesztését - a többi között ezt tartalmazza a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet baráti társaságok szövetsége, illetve a szovjet-magyar baráti társaság ideai együttműködési tervét rögzítő jegyzőkönyv, amelyet csütörtökön irt alá budapesten bíró gyula, az mszbt főtitkára és jekatyerina karpova, az szmbt első elnökhelyettese, az eseményen részt vett lakatos ernő, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának osztályvezetője és borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

a testvérszervezetek ideai együttműködési tervükben kiemelt figyelmet fordítanak arra, hogy minél szélesebb körben ismertessék meg az mszmp xiii. és a szovjetunió kommunista pártja xxvii. kongresszusának határozatait, illetve a szovjetunió és a szocialista országok békekezdeményezéseit, emellett a baráti társaságok fontos feladata lesz, hogy felkészüljenek a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának méltó megünneplésére mind magyarországon, mind a szovjetunióban. a testvérszervezetek különféle tömegpolitikai rendezvényekkel kapcsolódnak a jubileumi eseményekhez.

az mszbt részt vállal kulturális rendezvények - köztük a szovjet kultúra napjainak, illetve a litván és az üzbég szovjet szocialista köztársaság magyarországi bemutatkozásának - előkészítésében, szervezésében is. /mti/

gn km/li 1e

15.27 150187 1536

-.-

sb0056 4 150 mtib1059

## emeletráépítési akció komárom megyében

1987. január 15. - az emeletráépítések, valamint a tetőterek beépítésének meggyorsítására munkabizottságot alakított tatabányán a komárom megyei tanács. a munkabizottság csütörtöki alakuló ülésén ismertették: megyszerte felmérték, hogy hány épület alkalmas ráépítésre. az első vizsgálatok szerint az állami, a tanácsi és a szövetkezeti tulajdonban lévő házakban mintegy 1500 lakás lehet kialakítani úgy, hogy egy-két emeletet rúhznak az épületekre, illetve beépítik a tetőteret. főleg tatabányán, dorogon, esztergomban, oroszlányban van erre lehetőség. a több lakás mellett nagy előnye ennek a megoldásnak, hogy a változatos tetőtér- és emeletráépítések a városképet is esztétikusabbá teszik, megtörik a lakótelep sematikus jellegét. az sem elhanyagolható szempont, hogy a sátortetőkkel megszüntetik a legfelső szintek krónikus beázását.

komárom megyében a nagyobb számú emeletráépítést eddig az akadályozta, hogy nem rendelkeztek megfelelő technológiával és építőanyaggal. emiatt többször is kudarcba fulladt az ilyen kezdeményezés. ez az akadály már megszűnt, mert megjelentek a korszerű építőanyagok, és megfelelő tervezői, technológiai tapasztalatok birtokába jutottak. ezért a megyei tanács most szorgalmazza az ilyen munkát. ebben az öt éves tervidőszakban 500 lakást alakítanak ki emeletráépítéssel, tetőtérbeépítéssel, elsősorban tanácsi beruházásból, de tervezik lakossági kötvény kibocsátását is. először a téglából és a blokkokból készült háziöböket magasítják meg, a panelből emelt házak emeletráépítésére későbbi időpontban kerül sor.

emeletráépítéssel, tetőtérbeépítéssel olcsóbban lehet lakáshoz jutni, mert ezeket már nem terhelik az olyan járulékos beruházások, mint a telekvásárlás, a energia-, vagy a vízvezeték kiépítése. ennek ellenére - hangsúlyozták az ülésen - csak akkor lehet igazán gazdaságos az ilyen munka, ha a lakónáz teljes felújításával egyidejűleg kerül sor az emeletráépítésre. ezért minden esetben összhangba kell hozni a tanácsok lakásfelújítási programját az emeletráépítéssel.

a most alakult munkabizottság irányításával az előkészítő munkákat, a tervezéseket rövidesen megkezdik. a kivitelezés zömét a megyei állami építőipari vállalatra bizzák. /mti/

ráb/wmé,ká/gw 1e

15.50 150187 2281

as

-.-

sb0057 4 170 mtib1060

szennyezett poharas tej egy leninvárosi általános iskolában

1987. január 15. - a leninvárosi 1-es számú óvárosi általános iskolában szerdán több kisiskolás rosszul lett; előzőleg valamennyien poharas iskolatejet fogyasztottak. 18 gyermeket a miskolci semmelweis kórház fertőző osztályára szállítottak, de állapotuk nem bizonyult súlyosnak, csütörtökön már valamennyien hazamehettek. a borsod megyei köjál tájékoztatása szerint valószínűleg szállítás közben erősen lugos kémhatású mosószer szennyezte be a tejszállító rekeszt, s a poharak faláról, illetve a fedőfóliáról került a szennyezés a tejbe. a poharakban lévő tej kifogástalan volt, tehát a szállító borsod megyei tejipari vállalatot nem terheli felelősség.

a rendőrségi és a köjál-vizsgálat a részletek tisztázására és a felelősség megállapítására folytatódik. /mti/  
tre/tné,ká/gw ie  
15.58 150187 0862

-.-

sb0058 4 150 mtib1061

kedvezmények a color star-tévéket lecserélőknek

1987. január 15. - a videoton elektronikai vállalat vezetői csütörtökön az ipari minisztériumban sajtótájékoztatót jelentették be: a napokban megkezdtek az országban még használatban lévő mintegy 90 ezer color star televíziókészülék műszaki felülvizsgálatát. a készülékek ellenőrzését a tulajdonosok jelentkezésének sorrendjében végzik el, díjmentesen. az ellenőrző munkákkal a székesfehérvári gyár budapesten 6, vidéken 21 szervizt bizott meg, s bekapcsolódnak a munkába a videoton márkaszervizei is. az ügyfelek az alábbi címre küldött levelezőlapon kérhetik a color starok felülvizsgálatát: videoton televíziógyár, vevőszolgálat, 8001. székesfehérvár pf: 104.

a felülvizsgálat során a szerelők megnézik: milyen a készülékek elhelyezése a lakásban, kellően szellőznek-e a tévék, átvizsgálják a color starok műszaki állapotát, ellenőrzik, hogy megfelelőek-e a biztosítékok a készülékekhez, s a elvégzik a szükséges portalanítást. valamennyi tulajdonosnak új, az eddiginél bővebb és részletesebb kezelési-karbantartási utmutatót adnak. a vizsgálatok után esetleg javaslatot tesznek a készülék korszerűbb típusra való kicserélésére, de ilyen véleménytől függetlenül valamennyi color star-tulajdonos igényelheti a cserét. ezeknek a kéréseknek a videoton egy éven belül eleget tesz.

as

a videoton a cserével kapcsolatos elképzeléseit egyeztetette a pénzügyi szervekkel. így, aki a leadott color star helyett a korszerűbb, a mai követelményeknek megfelelő, 22 800 forintba kerülő ts 4316 típusu színes tévét kívánja otp-hitelre megvásárolni, annak a fogyasztói ár 20 százalékát kell előlegként befizetnie. ebből 2700 forintot a videoton átvállal, mintegy a leadott régi készülék ellenértékéért. a hiteltörlesztés 24 hónapig tarthat, egyes, indokolt esetekben 36 hónapig. természetesen modernebb, drágább videoton-tévéket is vásárolhatnak azok, akik le kívánják cserélni color starjukat, ez esetben azonban a ts 4316 típusu és a kívánt készülék ára közötti különbséget is vételárelőlegként kell befizetni.

a videoton vezetői azt is elmondták, hogy a csereakció várhatóan nem csökkenti majd a hazai színes-tévé-kínálatot, hiszen 1987 az első olyan év lesz, amikor valamennyi hazai színes-tévé-gyártó teljes egészében eleget tud tenni a kereskedelem megrendelésének. /mti/  
sz/la/sr/il ie

16.04 150187 2348

-.-

sb0059 1 130 mtib1062 /gyorshiri/

kádár jános látogatása az omfb-nél

1987. január 15. - kádár jános csütörtökön ellátogatott az országos műszaki fejlesztési bizottság székházába. a magyar szocialista munkáspárt főtitkárát - akinek kíséretében volt németh miklós, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője - tétényi pál akadémikus, a kb-tagja, az omfb elnöke fogadta. kádár jános tájékoztatót hallgatott meg a bizottságnak a műszaki haladás gyorsítását szolgáló tevékenységéről, s találkozott a műszaki tudományos élet több neves személyiségével. a látogatáson részt vett szűcs istvánné, az mszmp kb tagja, az v. kerületi pártbizottság első titkára. /mti/  
pr/li la ie

16.06 150187 0649

as

-.-

sb0060 4 130 mtib1063

havasi ferenc kínába és japánba utazott

1987. január 15. - havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a kínai kommunista párt központi bizottsága meghívására csütörtökön kínába utazott. kínai programját követően ivata kazuo-nak, a japán-magyar gazdasági klub elnöke meghívásának eleget téve látogatást tesz japánban is.

az mszmp kb titkárával utazott kótai géza, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője. /mti/  
mz/fr/gw 1e

16.08 150187 0527

--

sb0061 4 130 mtib1064

berez jános a vi. kerületben

1987. január 15. - berez jános, az magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára csütörtökön a főváros vi. kerületébe látogatott. elkísérte markovics ferenc, a budapesti pártbizottság titkára, a vendéget barsi tomaj, a kerületi pártbizottság első titkára és méreg tivadar tanácselnök tájékoztatta a városrész életéről, problémáiról.

a központi bizottság titkára ezután a könnyűbeton és szigetelőanyagipari vállalatot kereste fel, ahol a gazdálkodás helyzetéről és az idei feladatokról tájékozódott. a máv vezérigazgatóságán várszegi gyula vezérigazgató, nagy károly, a pártbizottság titkára és koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára a többi között beszámolt a vasut dolgozóinak erőfeszítéséről, amellyel a rendkívüli időjárás ellenére országszerte fenn tartják a személyszállítást és a legfontosabb áruk teherforgalmát.

berez jános délután kerületi aktivaértekezleten időszerű ideológiai kérdésekről beszélt, a kb titkárának programja a mineralimpex külkereskedelmi vállalatnál ért véget. /mti/  
gn/kö/km la 1e

16.42 150187 1100

--

sb0062 1 130 mtib1065

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész./

1987. január 15. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatósi hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatót adta:

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a tárcaközi bizottság vezetőjének jelentését a rendkívüli időjárás miatt szükségessé vált intézkedésekről. elismerését és köszönetét fejezte ki mindenkinek, aki áldozatos munkájával és helytállásával hozzájárult a nehézségek leküzdéséhez. a kormány szükségesnek ítéli, hogy a helyzet normalizálásával egyidejűleg megkezdődjen a termelési kiesések gyors és maradéktalan pótlásának előkészítése. a tárcák vezetőit kötelezte, a társadalmi szervezeteket pedig felkéri, hogy nyújtsanak segítséget az ehhez szükséges feltételek biztosításához.

a kormány a gazdaságirányítás szervezeti feltételeinek javítása céljából módosította az állami tervbizottság feladatait, megszüntette a gazdasági bizottságot, egyidejűleg létrehozta a gazdaságfelügyeleti bizottságot és a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát.

x x x

császár tiber, az mti minisztertanácsosi tudósítója jelenti:

az ülést követő kormányzóvivői tájékoztatóján bányász rezsó külön is szólt a zord tél okozta nehézségekről, és a leküzdésükben tanúsított helytállásról. hangsúlyozta, a kormány úgy ítélte meg, hogy a rendkívüli helyzetben létrehozott országos tárcaközi koordinációs operatív bizottság és a megyei, illetve a fővárosi koordinációs bizottságok hasznos, jó munkát végeztek, helyesen mérték fel a közlekedésben, az egészségügyben, az ellátásban, az energiahelyzetben kialakult viszonyokat, és gyorsan, hatékonyan intézkedtek. így lehetségessé vált, hogy urná legyünk az előre nem látott nehézségeken is. külön kiemelte: köszönettel tartozunk azoknak, - a közlekedés és a szállítás, a kereskedelem, a szolgáltatások dolgozóinak -, akik az elmúlt napokban kemény, hősiesség munkát végeztek. utalt fegyveres erőink és testületeink és a szovjet hadsereg alakulatai katonáinak helytállására, segítségére.

- most úgy tűnik - mondotta -, lélegzethez jutottunk, bár nem kizárt, hogy a tél újból támad, de most, az élet, a javak mentése, a közlekedés teljes beindítása után egyre inkább arra van szükség,

As

hogy a termelésben sürgősen bepótoljuk a lemaradásokat mind a hazai piac, mind az export részére. ha pedig újabb havazásoknak, fagyoknak nézünk elébe, akkor az is szükséges, hogy a lakosságot még több önkéntes munkára szólítsuk fel, hiszen ilyenkor nagy haszna van az öntevékeny cselekvőkésztségnek. /folyt. köv./

ár/tr/gw 1e  
17.12 150187 2615

-.-

sb0063 4 180 mtib1066

hó, ónos eső ... /7. rész/

a termelés kiesések pótlása  
a vidéki üzemekben tovább<sup>✓</sup> és sok helyen máris eredményes - erőfeszítéseket tettek a termelés helyreállításáért. a visontai gagarin hőerőműben csütörtökön virradóra sikerült üzemképesé tenni a befagyott szénadagoló csapokat, s így most már folyamatosan áramlik a kazánokba a fűtőanyag. az erőmű még ennek ellenére is csak 200 megawattos teljesítménnyel működik, mert a fagyok miatt megrongálódott technikai berendezések vizsgálata, helyreállítása még legalább három-négy napig eltart. a fűtőanyagellátás biztosított. az erőművet ellátó thorez bány<sup>✓</sup>a ugyanis helyreállt a termelés normális rendje. <sup>✓</sup>üzemben

csütörtökön már mintegy 15.000 tonna lignitet továbbítottak a gagarin hőerőműbe.

a veszprém megyei szénbánya vállalatnál, mivel ezen a napon munkaszállító autóbuszok többsége, ha kisebb-nagyobb késésekkel is, de lényegében mindenütt célhoz ért, 90 százalékos volt a munkáslétszám, ők azonban az e napra előirányoztnál is több szenet küldtek felszínre. a gőzhiány viszont még mindig súlyos gondokat okoz: a várpalotai ahidráló és brikettgyár még csütörtökön sem indulhatott, hasonlóképpen nem sikerült elhárítani az ajkai hőerőműben keletkezett tápvizellátási zavarokat, s emiatt a szomszédos timföldgyárban is szünetel még a termelés.

a tatabányai hőerőmű vállalat szakemberei gyorsított ütemben dolgoznak a bánhidai hőerőmű 100 megawattos blokkjában hétfőn keletkezett súlyos üzemzavar elhárításán. mivel a berendezés fémrészei a hiba következtében több mint 500 celsius-fokra felhevültek, három napig kellett várni azok lehűlésére, az

Es

erőműkarbantartó vállalat dolgozóival megerősített hibaelhárító csoport csak ezt követően tudja szétszedni a turbinát. a hibás részek javítása várhatóan több napig tart. a blokkot így legkorábban csak e hét végén, vagy a jövő hét elején tudják visszakapcsolni az országos energiahálózatba. /folyt. köv./

gw  
17.23 150187 1976

-.-

sb0064 4 180 mtib1067

hó, ónos eső ... /8. rész/

bár a környékbeli falvakból bejáró dolgozói még csütörtökön sem jutottak el munkahelyükre, a paksi atomerőmű mindhárom blokkja százszázalékos teljesítménnyel termeli a villamosenergiát. hűtővízesatornájának dunai bejáratánál jégfogó ponton-sort és két uszályt rögzítettek, hogy megakadályozzák a jégtáblák bejutását a esatornába. emellett egy jégtörőhajó is napok óta a helyszínen van, azzal a feladattal, hogy megszüntesse az esetleges jégtorlódást, s ezzel biztosítsa a víz szabad útját a kiemelő szivattyúkhoz.

a vasuti, közuti szállítás nehézségei miatt sok vállalatnál gondot okoz a késztermékek felhalmozódása, illetve az anyag-<sup>✓</sup>vegy<sup>✓</sup> alkatrészhiány. a salgótarjáni tűzhelygyár máris keresi a városban az ideiglenes tárolásra alkalmas helyiségeket. a szolnoki tiszamenti vegyiművek vasárnap óta csupán néhány vagonot kapott, s azokat is csak a máv által meghatározott irányba indíthatta. a raktárai telítődnek készáruval, ugyanakkor egyes termékek alapanyaga is fogyóban van. a szállítási gondok miatt január 11-én leállt a napi 1200-1800 tonna műtrágyát készítő szuperfoszfát üzem. a mosászergyár szállítási, illetve raktározási gondjait azzal enyhítették, hogy ezekre a napokra ütemezték át a javításokat, karbantartásokat.

két, a tél újabb támadása miatt különösen fontos munkahelyen csütörtökön gyorsított tempóra kapcsoltak. az egyik a tiszapack gazdasági társulás vásárosnaményi üzeme, ahol újabb 10 tonna ipari sót csomagoltak, s raktak vagonba csütörtökön. valamennyit a dunántúlra szállították, ahonnan a sómalom egy egész havi termelésének megfelelő mennyiségre érkezett sürgős pótmegrendelés. a

al

sógyár dolgozói szombati, vasárnapi műszakot is vállalataik, hogy teljesíthessék a kérést. pest megyében a már eddig is működőknél kívül, újabb budapest környéki homokbányákban indították meg a termelést. a hozzájuk vezető utakról eltakarították a havat, hogy könnyebben, gyorsabban vihessék a járművek a homokot, amelyből a síkosság miatt most különösen sok kell. /folyt. köv./

gw  
17.37 150187 2049

--

sb0065 4 130 mtib1068

ülést tartott a minisztertanács ... /2. rész/

az első, még e témához kapcsolódó kérdés az energiaellátás kilátásairól érdeklődött /magyar hírlap/. a szóvivő elmondotta, hogy a kormány mostani ülésén úgy értékelte: energiaellátásunk kiegyensúlyozott, jelenleg korlátozásra nincs szükség, az áram- és a gázellátás zavartalan. ugyanakkor hozzáfűzte: a csütörtök reggeli ónos eső néhány helyen elszakította az elektromos vezetékeket, s ez áramkimaradást okozott, ám mindenütt nagy erővel dolgoznak a hibák kijavításán. a tüzelőanyag-telepeken elegendő szén és tüzifa áll a lakosság rendelkezésére. az ipari minisztérium megfelelő intézkedéseket dolgozott ki arra az esetre is, ha tovább támadna a tél, és súlyosabb nehézségek adódnának.

a kormányban a személyi változások nyomán megváltozott munkaköri felosztásról, valamint a kormánybizottságok feladatköréről elhangzott kérdésekre /népszabadság, magyar rádió/ válaszolva elmondotta: a minisztertanács dr. maróthy lászlót, a minisztertanács elnökhelyettesét a tudománypolitikai bizottság, valamint az állami és kossuth-díj bizottság elnöki tiszte alól, marjai józsefet, a minisztertanács elnökhelyettesét a gazdasági bizottság elnöki tiszte alól felmentette. egyidejűleg maróthy lászlót az állami tervbizottság elnökévé, berecz frigyest, a minisztertanács elnökhelyettesét a gazdaságfelügyeleti bizottság elnökévé nevezte ki. dr. csehák juditot, a minisztertanács elnökhelyettesét a tudománypolitikai bizottság, valamint az állami és kossuth-díj bizottság elnökévé, marjai józsefet pedig a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságának elnökévé nevezte ki. a honvédelmi bizottság elnöke továbbra is czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese.

bányász rezső rámutatott, hogy a kormányzati tevékenység folyamatos korszerűsítésének alapvető célja a vezetés hatékonyságának növelése. különösen fontos, hogy a minisztertanács munkája a gazdaság szervezésében tovább fejlődjön és erősödjön. ezt

as

szolgálják az új kormánybizottságok létrehozására, illetve a munka jobb megszervezésére tett intézkedések. a bizottságok létrehozásával erősíteni kívánják a kormány testületi szerepét; még határozottabban aláhúzni, hogy a bizottságok tevékenysége elsősorban a minisztertanácsi döntések előkészítését szolgálja. emellett a bizottságok véleményező, döntéselőkészítő jellegének határozottabb kidomborításával fokozottabban érvényesül a miniszteri felelősség. a bizottságok közötti munkamegosztás pedig azt eredményezi, hogy hatékonyabb lehet az egyes testületek munkája, egyúttal például több figyelmet kapnak az állandóan növekvő nemzetközi gazdasági feladatok is. /folyt. köv./

ár/tr/gw  
17.46 150187 2658

--

sb0066 4 130 mtib2001

ülést tartott a minisztertanács - kormány szóvivői tájékoztató /3. rész/

ujra szabályozta a kormány az állami tervbizottság feladatait. eszerint a testület feladatai egyebek között a gazdaságpolitikai, valamint a népgazdasági tervekhez vonatkozó javaslatok véleményezése, döntésre előkészítése a minisztertanács részére. állást foglal a kormányzati döntést igénylő fejlesztési, beruházási javaslatok ügyében. a bizottság tagjai a kormány elnökhelyettesei, a pénzügyminiszter, az ipari és a mezőgazdasági miniszter, a magyar nemzeti bank elnöke, az omfb elnöke és az országos tervhivatal államtitkára. munkájában többek között részt vesz a dolgozók érdekképviselői szerveinek, a szot-nak a vezető képviselője is.

a gazdaságfelügyeleti bizottság - amely nevében is jobban kifejezi a kormány és a gazdálkodó szervek közötti új viszonyt - figyelemmel kíséri a népgazdasági terv és a költségvetés teljesítését, legfőbb feladatai között van a gazdaság-szervezés, a terv megvalósulásának útjában álló akadályok elhárítása.

a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságának létrehozását az indokolja, hogy e kapcsolatok egyre nagyobb szerepet játszanak a magyar népgazdaságban. a testület feladatai három pilléren nyugszanak: a kgst-ben betöltött szerepünk és lehetőségeink további elemzése, az elvi irányítás e területen; a kétoldalú gazdasági kapcsolatok vizsgálata; a nemzetközi gazdasági és pénzügyi szervekkel kötendő megállapodások előkészítése. továbbra is készen állunk arra, hogy kölcsönösen előnyös megállapodásokat kössünk, itthon és külföldön közös vállalatokat hozzunk létre, s a kormány

ab

számít arra is, hogy az új bizottság tevékenysége nyomán javul majd vállalataink és az egész ország külpiaci tevékenysége - tette hozzá a szóvivő.

Külön kitért arra, hogy valamennyi bizottság határozatai csak a minisztertanács jóváhagyásával válnak hatályossá, kivéve ha a kormány külön döntéssel valamely kérdésben erre az érintett bizottságot felhatalmazza. E testületek tehát nem helyettesíthetik a kormányt, s nem csökkentik sem a miniszterek felelősségét, sem a vállalatok és a szervezetek törvényben rögzített önállóságát.

A tv híradó és az mti kérdésére bányász rezsó szólt a kolumbia magyarországi nagykövete ellen elkövetett merényletről:

- gonzalez nagykövet egészségi állapota a legutóbbi, csütörtök déli vizsgálat szerint továbbra is megfelelő, komplikáció nem lépett fel, nincs közvetlen életveszélyben. Hangulata állapotához képest kielégítő. A sebgyógyulás az orvosok szerint a sérülésnek megfelelően, rendszeresen halad előre. A nagykövet továbbra is intenzív orvosi megfigyelés alatt áll.

/folyt. köv./ ár/tr ol ie  
17.57 150187 2662

-.-

sb0067 4 130 mtib2002

a fővárosi operatív bizottság ülése /1. rész/

1987. január 15. - budapesti csütörtökre jelentősen javult a közellátás - állapította meg a fővárosi operatív bizottság csütörtöki, kora délutáni ülésén.

A hét végéhez közeledve a testület elsőként az áruellátás és az üzletek nyitva tartásának kérdéseit vette sorra. A sütőipar a hét végén is folyamatosan termel: péntekre 445, szombatra pedig 400 tonna kenyéret sülnek. A kereslet egyébként visszaesett, a kenyér-felvásárlási láz megszűnt. Emiatt döntött úgy a bizottság, hogy péntekre és szombatra lemondják a vidékről korábban megrendelt 30-30 tonna kenyéret, azzal a kitétellet, hogy szükség esetén szombatra utólag is rendelhetnek. Lesz elegendő a többi alapvető élelmiszerből is: a bolti polcokat majd szombaton töltik fel.

csütörtök estétől módosították az átmenetileg a késő esti órákig nyitva tartó üzletek zárásának időpontját. A sugár, valamint a Rákóczi ut és a Lenin körút sarkán lévő csamege áruház a továbbiakban szokásos rendje szerint, 21 óráig tart nyitva. A nyolc kijelölt élelmiszer-áruház az eddigi 21 óra helyett 20 óráig fogadja

a vásárlókat, ám ha este sok a vevő, az üzletvezető meghosszabbíthatja a nyitva tartást. Pénteken az élelmiszer-üzletek a szokásos időben tartanak nyitva. Szombaton 14 óráig 2127 élelmiszerbolt árusít. Az ezt követő órákban száz bolt lesz nyitva, közülük 31 üzlet - amely egyébként délután 5-kor zár - két órával tovább várja a vásárlókat. Vasárnap a szokásos helyeken árusítanak tejet és kenyeret, a korábbi mennyiség kétszeresét, s nyitva lesz a négy, vasárnap egyébként is nyitva tartó nagy élelmiszer-áruház.

A fővárosban valamennyi bölcsőde és óvoda működik. Az alsó foku tanintézmények közül csütörtökön 64-ben, a középfokúak közül pedig 36-ban szünetelt még a tanítás fűtésgondok és áramellátási zavarok miatt. A hibaelhárítások után pénteken újabb iskolák nyitják meg kapuikat, s hétfőtől valamennyiben megkezdődik a tanítás. A nevelőotthonok és kollégiumok is rendszerben működnek, a budapesti tanulós vidéki kollégisták ezen a hétvégén nem mennek haza.  
/folyt.köv./

-ri/kö la ie  
17.58 150187 2118

-.-

sb0068 4 130 mtib2004

a fővárosi operatív bizottság ülése /2. rész/

A téli sportok kedvelői a normafa környékét a hét végén csak tömegközlekedési árművekkel közelíthetik meg, mert szombaton és vasárnap 7-től 17 óráig lezárják az Istenhegyi utat az orbán tértől a normafa irányába. Az autókat az orbán téren, illetőleg a Béla király utnál elterelik, annál tovább csak az ott lakók mehetnek.

az operatív bizottság ismételten kéri a gépjármű-tulajdonosokat, hogy lehetőleg továbbra is a tömegközlekedési eszközöket használják.

a fővárosi tanács azzal a kérelmrel fordul a budapestiekhez, hogy a hét végén az eddigieknél tegyenek többet lakóhelyük környékének megtisztításáért. /mti/

-ri/kö la ie  
18.02 150187 0701

-.-

sb0069 4 150 mtib2005

## az ipari operatív bizottság tájékoztatása

1987. január 15. - az ipari operatív bizottság csütörtöki tájékoztatása szerint az elektromos energia termelésében a nap folyamán sehol nem történt fennakadás, az energiahálózatban azonban sok zavar keletkezett; ezek egy részét estére elhárították, a legsúlyosabb hiba a százhalombatta-zugló közötti 220 kilovoltes vezetékrendszerben keletkezett; vezeték szakadt el és a nagy hőmérsékletingadozás miatt eltört több szigetelő. Így a fővárost ellátó hálózat meglehetősen túlterheltté vált, a hibák kijavításán folyamatosan dolgoznak, a javítás irányítói helikopteren figyelik a munkálatokat.

a 20 kilovoltes középfeszültségű vezetékrendszerben több tucat hiba keletkezett csütörtökön, ennek következtében - főleg a tiszántulon - mintegy 240 község, illetve település áram nélkül maradt, számos egyedi kisfeszültségű vezetéken is problémák jelentkeztek, de a szakemberek mindenekelőtt a középfeszültségű vezetékeken észlelt hibák elhárításán dolgoznak, s csak utána javítják ki a többit.

ami az ipari termelő munkát illeti: néhány, az elmúlt napokban leállt nyugat-magyarországi gyárban reggel ismét megindult a munka, délután azonban sokhelyütt gondot okozott a személyszállítás, ezért egyes helyeken, például a tiszai cipőgyárban, péntekre munkaszünetet rendeltek el, sok vállalatnak problémát jelentett, hogy fűtőanyagkészletük - elsősorban a szén és a fűtőolaj - kifogyott, s azokat nehezen tudják pótolni a szállítási akadályok miatt. Jónéhány vállalat kooperációs partnere képtelen utnak indítani alkatrészrakományait, ilyen okok miatt nem tudnak folyamatosan termelni, egyebek között a tungsvári kaposvári gyárban, az orion több üzemében, a biogáznál és a budalakk több részlegénél. napközben a tiszai vegyikombinátban is leállt a termelés, mert egy zárlat áramkimaradást okozott, a papiriparban viszont már 90 százalékos volt a termelés csütörtökön, megindult a munka a pécsi és a győri nyomdákban, viszont alapanyaghiány miatt pénteken leáll az alföldi nyomda. /mti/

sz/11/sr/11 1e  
18.07 150187 2062

-.-

sb0070 4 160 mtib2006

## rendkívüli időjárás - segítettek a szovjet katonák

1987. január 15. - az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz alakulatai nagy erővel vesznek részt a rendkívüli időjárás okozta gondok felszámolásában, az elmúlt három nap alatt országsszerte 600 terepjáró teherautó segített a szállításban, a nehezen megközelíthető településekkel pedig 38 lánctalpas harcjármű és 84 műszaki jármű tartotta a kapcsolatot - tájékoztatta a sajtó képviselőit csütörtökön erlen porfirjev vezérőrnagy, a déli hadseregcsoporthoz törzsfőnöke.

mint elmondta, a déli hadseregcsoporthoz katonai vezetése a zord időjárás közepette már a hétfőre virradó éjjel megalakította operatív bizottságát, amely a magyar néphadsereg operatív csoportjával együttműködve, egyeztetett terv szerint szervezte a tennivalókat, szinte az ország minden pontján érkeztek segélykérő telefonhívások vállalatoktól, tanácsi szervektől, kórházaktól a szovjet alakulatokhoz, a nagyteljesítményű technikai eszközök mellett több mint háromezer szovjet katona sietett a rászorulóknak segítségére, a gyakran 10-12 órás szolgálatot is teljesítő kiskatonák a többi között részt vettek a vasúti pályák megtisztításában, élelmiszert juttattak esztengom, simontornya és sárbogárd nehezen járható térségeibe, s mintegy 1200 kilométer hosszúságú útról takarították el a hótorlaszokat, csaknem 600 gépkocsi szabadult ki segítségükkel a hó fogságából, s 60 beteg került időben a kórházakba - mondotta erlen porfirjev. /mti/

gn/km 1a 1e  
18.08 150187 1304

-.-

sb0071 4 130 mtib2007

## ülést tartott a minisztertanács ... /4. rész/

a szóvivő emlékeztetett arra, hogy a nagykövet korábban több felelős beosztást töltött be hazájában, magyarországra történt akkreditálása előtt közvetlenül igazságügyminiszter volt és határozottan fellépett a kábítószer-kereskedelem, a visszaélések megakadályozásáért, egyes hírügynökségek szerint különböző külföldi szervezetek felelősséget vállaltak a büntett elkövetéséért, tájékoztatót arról, hogy várkonyi péter külügyminiszter haladéktalanul táviratban informálta a kolumbiai külügyminisztert a nagykövet állapotáról, illetékes külügyminiszter-helyettesünk pedig már szerdán meglátogatta a diplomatát betegágyánál, a kolumbiai köztársaság elnöke és külügyminisztere köszönetüket fejezték ki a

P

magyar intézkedésekért és a gondos orvosi ellátásért. a nyomozás a tettes felkutatására a - hazánkban szerencsére egyedi esetnek számító - bűntény elkövetése után azonnal, igen nagy erővel és széles körben megkezdődött, jelenleg is intenzíven folyik. a rendőrség mindent megtesz annak érdekében, hogy a bűntettet mielőbb felderítse. az ellenőrzések egyes esetekben - a határátkelőhelyeken, a repülőtéren - kényszerű akadályoztatásokkal is járnak, a rendőrség kéri ennek megértését, s azt, hogy a lakosság minden lehetséges információval segítse tovább a nyomozást. bányász rezsó aláhuzta: a magyar népköztársaság kormánya - vállalt nemzetközi kötelezettségeinek megfelelően - mindent elkövet a diplomaták védelme érdekében.

— ezután a mti tudósítójának érdeklődésére arról szólt, hogy elkészült a gazdaságos anyagfelhasználáshoz kapcsolódó technológia-korszerűsítés, valamint a melléktermék- és hulladékhasznosítás idei akcióprogramja. hangoztatta, hogy a kormány nagyon sokat vár a programok végrehajtásától. a célok szerint egyebek között az iparban a nettó anyaghányad csaknem egy százalékkal, az építőiparban pedig 0,3 százalékkal csökken a korszerű technológia, az ujonnan kifejlesztett kedvező tulajdonságú anyagok alkalmazása nyomán. e feladatot mindenekelőtt a vállalati belső tartalékok mozgósításával kell megoldani. emellett a kormányprogramokra meghirdetett pályázatokat elnyerő gazdálkodó szervezetek állami alapjuttatásokban részesülnek. elsősorban a rövid idő alatt megtérülő, kis költséggel megvalósítható fejlesztéseket támogatják.

— beszámolt arról is, hogy megvalósultak a melléktermék- és hulladékhasznosítás terén kitűzött tavalyi célok. több mint két százalékkal növekedett az újrafelhasználásra begyűjtött anyag mennyisége, és a megvalósult beruházások lehetőséget nyújtottak a hulladék-hasznosítására. /folyt. köv./

ár/tr/gw  
18.15 150187 2613

-.-

sb0072 4 180 mtib2008

hó, ónos eső - lelassult közlekedés /9. rész/  
áramellátás vidéken

székesfehérvárott mintegy 30.000 otthonban volt hosszabb-rövidebb, több helyütt órákon át tartó áramszünet. zavarok voltak az áramszolgáltatásban csakváron, vértessbogláron, börgöndön, velencén, polgárdiban, Lepsényben, ercsiben és kincsesbányán is. székesfehérvárott az áramszünet miatt leállt, s több órán át szünetelt a távfűtés. az északdunántuli áramszolgáltató vállalat százánál több szakembere szinte percnyi pihenő nélkül dolgozott. nehéz helyzetben voltak, hiszen egy-egy szakaszon transzformátorháztól transzformátorházig haladva kellett felderíteniük a hibákat, illetve szinte araszolgatva megkeresni a vezetékszakadásokat.

a dél-dunántuli áramszolgáltató vállalat területén dunaujváros, pécs, siófok, szekszárd és tamási térségében több helyen is elszakította a rájuk rakódott ujjnyi vastag jég a középvezetési vezetékeket. az áramhiány több ezer fogyasztót érintett. a dédász üzemelhárító csoportjai átlagosan három óra alatt megszüntették a hibákat. bács-kiskun megyében a honvédség segítségét is kérték a vezetékszakadások miatt ott is gyakori áramkimaradások elhárításához. szolnok megyében még az is előfordult, hogy nagyfeszültségű elektromos vezeték tartó oszlopok dőltek el a nagy arányú jéglerakódástól. csak emiatt 25 település maradt áram nélkül. nagy gondot jelent az is, hogy ugyancsak vezetékszakadások miatt megszűnt a telefonösszeköttetés a megyeszékhely, illetve a jársági és a tiszazugi települések között. az előbbihez hasonlóan sok tartó-oszlop is kidőlt. a hibák felmérése során kiderült, hogy a posta gépjárműveivel meg sem lehet közelíteni azokat a területeket, ahol a szerelőinek dolgozniuk kellene, ezért ott is a honvédséghez fordultak segítségért, speciális terepjárókért. /folyt. köv./

18.25 150187 1923

-.-

sb0073 4 160 mtib2009

kiállítás az iparművészeti múzeumban

1987. január 15. - távol-keleti kalligráfia és festészet címmel nyílt kiállítás csütörtökön az iparművészeti múzeumban. a prágai nemzeti galéria vendégkiállításán mintegy 70 alkotást, - a kínai tusfestészet korai időszakát, valamint a műfaj továbbfejlesztését reprezentáló munkát - tekinthet meg a közönség.

a tusfestészet hagyományai kínában az első évezredig vezethetők vissza. a legkorábbi alkotásokról főként csak irodalmi utalások maradtak az utókorra, a kiállításon mindazonáltal szerepel néhány korai mű, például az 1036 és 1101 között élt su shi-nek tulajdonított két tekercs - a lírai tusfestészet klasszikus alkotásai. az európai reneszánszsal egyidős a nagy ming korszak. a kor kiemelkedő alkotása lu zhi festő 12 lapos albuma, s a látogatók találkozhatnak a világhírű festő, dao-ji alkotásaival is. a tusfestmények sorát zárja le a xix. századtól virágzó sanghaji iskola főként paraszt alkotóinak számos szép képe. érdekes összevetésre adnak alkalmat a kínai tusfestészet japán és koreai követőinek alkotásai. a távol-keleti tusfestészet jellegzetes vonása a kép és az írás elválaszthatatlansága; ez alapján érthető, hogy a kalligráfia miként fejlődhetett művészi szintre. a kiállításon látható művek egy része alkalmazott írás, de nem hiányoznak a szabad kalligráfia példái sem. a bemutatott művek reprezentálják, hogy a műfaj mind a mai napig elevenen él a távol-keleten.

a kiállítás - amelyet tókei ferenc akadémikus nyitott meg - február 15-ig látogatható. /mti/  
kp/li/km la 1e  
18.26 150187 1558

--

sb0074 4 180 mtib2010

hó, ónos eső - lelassult közlekedés /1. rész/

pest megyéből ugyancsak több távvezeték-szakadásról érkezett hír, többek között monor, cegléd, nagykovács környéke maradt hosszabb-rövidebb időre áram nélkül. péterinél a vezeték az uttestre zuhant, ezért a forgalmat elterelték monor és üllő felé. a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat nagy erővel vonult ki a hibák elhárítására, ami az esetek többségében néhány órán belül meg

is történt. a szerelők sokszor csak terepjáró kocsikon tudják megközelíteni a szakadás helyét, amelyet a magas hó miatt egyébként is nagyon nehéz felderíteniük. ezért kérik a lakosságot, mezőgazdasági üzemeket, hogy amint szakadt huzalokat észlelnek, a pontos hely megjelölésével azonnal jelentsék a legközelebbi rendőrsőn vagy tanácsnál.

/folyt. köv./ cl 1e  
18.27 150187 0805

--

sb0075 4 130 mtib2011

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /6. rész/

bányász rezsó megjegyezte: miközben itthon nem ritkán tapasztalni erősen eltulzott, pesszimista megnyilvánulásokat, addig még a külföldi polgári sajtó igen kritikus orgánumai sem osztják e kiuttalanságot hirdető nézeteket hazánkkal kapcsolatban.

végül elmondotta /a népszabadság kérdésére/, hogy egyelőre nem tervezik a három évnél fiatalabb gépkocsik eladási korlátozásával kapcsolatos jogszabály módosítását; az ellátás általános javulása tüzheti majd napirendre e korlátozás megváltoztatását. /mti/  
ár/tr cl 1e  
18.33 150187 0675

--

sb0076 4 130 mtib2013

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /7. rész/

az elmúlt évben ugyan a vártnál kevesebb beruházás kezdődött, ám a felhalmozási adókedvezmény legutóbbi módosításától bizonyos élénkülést vár a kormányzat.

az aprófalvak, a gazdaságilag elmaradott térségek fejlesztéséről szólva /a magyar nemzet kérdésére/ kifejtette: e területek népességmegtartó erejének növelése, az elvándorlás megállítása az 1985-ben elfogadott hosszútávú terület- és településfejlesztési koncepcióra alapozódik. a támogatás fő forrása a hetedik ötéves tervben előirányzott mintegy három milliárd forintnyi

területfejlesztési alap, az összeg jelentős részével a közvetlenül érintett hét aprófalvas megye rendelkezik. a hátrányos helyzetű térségek felzárkóztatását sok más forrás, köztük a vízügyi alap és a meliorációs állami támogatás is segíti. mindez azonban csak kiegészítheti a gazdálkodó egységek és a tanácsok saját pénzügyi forrásait, s a lakosság öntevékeny munkáját. a társközségekben alakult előljáróságok többsége egyébként jól él jogaival, a helyi társadalom szervezőjévé vált, s van már javulás az ellátási, az életkörülményekben, így vas, zala, somogy és baranya megye kis falvaiból már kimutathatóan mérséklődött az elvándorlás.

egy kérdés kapcsán /népszava/ a kormányzóvivő a minisztertanács jókívánságait tolmácsolta a fennállásának 30. évfordulóját ünneplő munkásörsg valamennyi tagjának. mint mondotta, a kormány, miként eddig, a jövőben is törekedni fog arra, hogy a magas politikai és erkölcsi szinten álló testület feladatainak megoldásához minden szükséges segítséget megkapjon. máltatta a munkásörök önzetlen, munkaidőn túli áldozatvállalásának jelentőségét, s kiemelte, hogy a testületnek ma sincs utánpótlási gondja, hiszen állományának egyharmada fiatalember, s köztük szép számmal vannak lányok, asszonyok is.

a szóvivő tájékoztatott arról is /a daily news érdeklődésére/, hogy a külföldi sajtóban a korábbinál valamivel árnyaltabb kép alakult ki hazánk viszonyairól. a baráti szocialista országok társadalmunk, gazdaságunk bemutatásakor újszerű kezdeményezéseink ismertetésére és a kölcsönös tapasztalatcserére helyezik a hangsúlyt; a problémák őszinte bemutatásával a korábbinál összetettebb, de jóval realisabb képet rajzolnak magyarországról. számos tőkés országban is realisnak mondható a rólunk szóló tájékoztatás, elismerik az utóbbi három évtized eredményeit, nem feledkezve meg persze tényleges gazdasági, társadalmi problémáinkról. /folyt.köv./

ár/tr cl ie  
18.36 150187 2587

-.-

sb0077 4 160 mtib2014

színházi bemutató debrecenben

1987. január 15. - john arden: gyöngyélet című drámáját mutatta be csütörtökön este a debreceni csokonai színház társulata. a napjainkban is aktuális problémákkal - a beilleszkedéssel, az egymás megértésének kérdéseivel - foglalkozó darabot vendégként csiszár imre rendezte. a jelmezeket - szintén vendégként - szakácsi gyöngyi, a díszletet kastner péter tervezte. a két részben, tizenhét jelenetben bemutatott dráma főbb szerepeit m. horváth józsef, csoma judit, szerencsi éva /vendégként/, csónka anikó, vízi györgy és csendes lászló alakítják. /mti/  
tár/éva, ká cl ie  
18.56 150187 0614

-.-

sb0078 4 180 mtib2015

gyilkost ítéltek el szegeden

1987 január 15. - csütörtökön szegeden a csongrád megyei bíróság exterde tibor tanácsa ítéletet hirdetett kókai barnabás szentesi, borza utca harmincegy szám alatti lakos bűnügyében. a tárgyaláson bizonyítást nyert, hogy a vádlott kioltotta két ember életét.

első alkalommal - 1985 május 16-án - egy szentes környéki tanyán édesanyja egyik ismerősétől pénzt próbált kölcsönkérni. közben vitába keveredtek és a vádlott egy franciakulccsal agyonütötte a negyvennégy éves asszonyt.

a második gyilkosságot 1986 június 17-én követte el kókai barnabás, aki akkor már sok embernek tartozott. italozó életmódjának költségeire felvett kölcsöneinek együttes összege meghaladta a nyolcvanezer forintot, s a hitelezők sürgették a pénz visszaadását. egy magányosan élő hetvennégy éves szentesi asszonytól akarta megszerezni. kiszemelt áldozatát villáskulccsal verte agyon. a lakást feldúlta, de pénzt nem talált.

- az egyébként büntetlen előéletű tettes mindkét gyilkosság elkövetését beismerte, s ezt a nyomozás során felderített tárgyi bizonyítékok csakugy, mint a tanuvallomások is kétséget kizáróan igazolták.

a bíróság több emberen, különös kegyetlenséggel, részben előre kitervelten és nyereségvágyból elkövetett emberölés büntette miatt kócai barnabást életfogytig tartó szabadságvesztésre ítélte, az ügyész halálbüntetés kiszabását kérve súlyosbításért fellebbezett, a vádlott és védője háromnapos gondolkodási időt kért. /mti/  
dén/d/kz cl ie  
18.59 150187 1505

--

sb0079 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 15. -

várható időjárás péntek estig:

ujabb havazás várható, az erős keleti szél több helyen hófúvást okoz, a hőmérséklet délkéleten 0, északnyugaton mínusz 5 fok körül alakul. /mti/  
il ie      φ csucsértéke  
19.31 150187 0314

--

sb0080 1 130 mtib2019

kádár jános látogatása az országos műszaki fejlesztési bizottságnál /1. rész/

1987. január 15. - kádár jános, az mszmp főtitkára osztrótokon az országos műszaki fejlesztési bizottság székházába látogatott. elkísérte németh miklós, a kb osztályvezetője, az mszmp főtitkárát tétényi pál, a kb tagja, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, valamint pál lászló, az omfb pártszervezetének titkára köszöntötte. jelen volt szücs istvánné, a kb tagja, az v. kerületi pártbizottság első titkára. kádár jános megtekintette az omfb által támogatott műszaki fejlesztési munkák eredményeit bemutató kiállítást, majd találkozott a hivatal munkatársaival, akik tájékoztatást adtak az omfb tevékenységéről, programjairól, a következő időszak feladatairól.

as

tétényi pál egyebek között elmondotta, hogy a negyedszázada működő omfb nagy számban dolgoztat ki tanulmányokat, elgondolásokat, javaslatokat a népgazdasági tervezés műszaki megalapozása, új műszaki fejlesztési irányok kialakítása, új technikák hazai bevezetése érdekében. kezdeményezője és irányítója volt például a számítástechnika hazai bevezetésének, a fehérje ipari előállítását célzó technológiák kidolgozásának.

az omfb tevékenységének súlypontját jelenleg az elektronika, a biotechnológiai eljárások és az anyagtakarékos technológiák kidolgozását és elterjesztését célzó kutató-fejlesztő és gazdaságfejlesztési programok képezik. az omfb elnöke említést tett a biotechnológiai program keretében a növényi sejt- és szövettenyésztés, az állatgyógyászati vakcinák termelésének új, nagyobb hatékonyságú módszere és a penicillin új előállítási eljárása kidolgozásáról, valamint több anyagtakarékos technológiai programról.

tétényi pál tájékoztatást adott az 1985-ben befejeződött országos középtávú kutatási-fejlesztési terv végrehajtásának tapasztalatairól és az új kutatási-fejlesztési terv megindításáról, majd elmondta, hogy az omfb mit tervez, és milyen lépéseket javasol a kormányzati szerveknek a központi bizottság 1986. december 28-1, a műszaki fejlődés meggyorsításáról elfogadott állásfoglalásának végrehajtása érdekében.

pál lászló főcsoportfőnök, a pártszervezet titkára tájékoztatást adott arról, hogyan segítik elő az intézmény kommunisztái politikai eszközökkel a műszaki fejlesztés szervezését. ezután az elektronika kutatásának, fejlesztésének és széles körű elterjesztésének programjairól szólt. e munka az új módszerek meghonosításához szükséges műszaki és gazdasági feltételek megteremtését szolgálja.  
/folyt. köv./  
19.44 150187 2524

as

--

sb0081 1 130 mtib2020

Kádár János látogatása az országos műszaki fejlesztési bizottságnál /2. rész/

Megállapodások alapján dolgoznak a távközlés, a közszükségleti elektronika, a számítástechnika, az automatikai részegységek és részelemek fejlesztésén. A jövőben különös gondot fordítanak az elektronika termelési folyamatokban való alkalmazására, oktatási és szakemberképzési programok, központi kutatási pénzforrások, vám- és adókedvezmények segítik elő az új technika elterjesztését.

Bánsági Pál főosztályvezető az OMFB kutatásfinanszírozó tevékenységét ismertette. Elmondta, hogy az OMFB az országos, a tárca- és az egyedi programok keretében támogatja a kutatási, fejlesztési munkákat, új technológiai módszerek bevezetését, továbbá külföldi szellemi termékek megvásárlását. A támogatások túlnyomó többségét közvetlenül a vállalatok használják fel. A kutatóintézetek, az egyetemek is erőteljesen igénylik a központosított műszaki fejlesztési alapból való részesedést.

Ódor Géza, a nemzetközi kapcsolatok főosztályának vezetője tájékoztatást adott a nemzetközi tudományos-műszaki együttműködésről. Elmondta, hogy a magyar-szovjet együttműködés keretében a különböző szervezetek az elmúlt évben 150 új berendezést, 30 új anyagfajtát, 60 új, illetve továbbfejlesztett technológiát dolgoztak ki. Ismertette a KGST-tagországok tudományos-műszaki fejlődése komplex programja megvalósításának első tapasztalatait. Szólt a fejlett tőkés országokkal kötött kormányközi egyezmények és a multinacionális vállalatokkal létrejött megállapodások keretében végzett munkáról is. /folyt. köv./

19.45 150187 1650

--

sb0082 4 130 mtib2021

Hó, ónos eső - lelassult közlekedés /11. rész/

Az utinform csütörtök esti jelentése szerint az országutakon javultak a közlekedési feltételek. Valamennyi főút és autópálya járható, bár az utburkolatok hókásásak, illetve síkosak. Csütörtök délután megnyitották az M7-es Balatonvilágosi szakaszt is, így már ezen az autópályán is mindkét irányban végig közlekedhetnek a járművek. Járhatatlan mellékutak már csak Veszprém és Fejér megyében vannak, de itt is minden település megközelíthető. Több megyében - így Szolnok, Borsod és Szabolcs-Szatmár mellékutjain - jegesedés miatt lassult le a forgalom.

Budapesten csütörtökön 100 gép és mintegy ezer hómunkás tisztította az utakat, így estére valamennyi főút járható volt, a tömegközlekedésben - a késésektől eltekintve - fennakadás nem volt. A volán távolsági járatai - 8 kivételével - szintén elindultak budapestről. A Ferihegyi repülőtéren a délelőtti járatok egy részét törölték, a reggeli belgrádi járat pedig csak este indult el. A kifutópályákat megtisztították, s a délutáni és esti járatok rendben felszálltak.

A fővárosban csütörtökön még este is több helyen szünetelt rövidebb-hosszabb ideig a távfűtés fagyás- és elektromos hiba miatt. A kispesti és a Kőbánya-Ujhegyi lakótelepen mintegy 20 ezer lakásban nélkülözték a fűtést, ám estére a hibát kijavították és a lakások folyamatosan felmelegedtek. Az áramellátásban Budapesten mintegy 15-20 helyen - így a III., a IV., a XVI. és a XVIII. kerületben - volt napközben fennakadás. /mti/

Kp/La/gw cl 1e  
20.12 150187 1534

--

sb0083 1 130 mtib2023

Kádár János látogatása ... /3. rész/

A bensőséges hangulatu beszélgetésen szót kért a párt főtitkára is. - az országos műszaki fejlesztési bizottság munkáját természetesen ismerjük, tevékenységét figyelemmel kísérjük, s önmagukért beszélnek az élet minden területén, a gazdaság minden ágában testet öltő szellemi erőfeszítései, eredményei is. Ám a személyes találkozások, mint ez a mostani beszélgetés is, semmivel sem pótolhatók, teljesebbé teszik a különböző jelentésekből kirajzolódó képet - mondotta, majd arról beszélt, hogy mostanában gyakran hangzik el - amolyan kulcsszóként is - a műszaki fejlesztés, beszélünk új fejlesztési irányok meghatározásáról, új technikák hazai bevezetéséről, mindarról, ami ezzel összefüggésben jól szolgálhatja gazdasági terveink megvalósítását.

Feladataink, gondjaink jól ismertek, de ismert a kivezető út is: alapos és felelősségteljes tanácskozáson jelölte meg az elmúlt év novemberében pártunk központi bizottsága, majd egy hónapra rá e testület abban is állást foglalt, milyen teendők várnak ránk a műszaki fejlődés gyorsításában, a tudományos kutatás eredményességének fokozásában. S ami a legfontosabb: a központi bizottság megerősítette, hogy a párt XIII. kongresszusán kitűzött

céljainkat, a VII. ötéves tervben körvonalazott gazdasági programunkat nem adjuk fel! megvalósításukért keményen kell dolgoznunk, nehéz esztendőket hagyunk magunk mögött, de vannak még mozgósítható tartalékaink, nagy erő rejlik a dolgozó emberek céltudatos összefogásában, az új, felelős hozzáállás, közszellem kialakításában. /folyt. köv./

20.35 150187 1605

--

Sb0084 1 130 mtib2024

kádár jános látogatása ... /4. rész/

sürgető teendőink elvégzésében fontos feladat vár a műszaki értelmiségre, talán ezért is esik ma több szó róluk, mint a humán értelmiségről. úgy hozta a fejlődés, hogy ma a korszerű műszaki kultúra kibontakoztatása és elterjesztése került előtérbe, s vele szükségszerűen a kutató, a fejlesztő, a termelést irányító mérnök. ha kimagasló eredményeket produkáló gyárakat, üzemeket emlegetünk példaként, akkor azokat soroljuk, ahol a műszaki fejlesztés nemzetközi mércével is mérhető színvonalát jól átgondolt tudományos kutatás alapozta meg, olyanokat, ahol nem maradt papíron a határozat: a gazdálkodás minden területén differenciálni kell, s az embereket érdekelté, még érdekeltébbé kell tenni a termelésben.

kádár jános ezután a gazdaság irányításáról szólt. hangsúlyozta, hogy szocialista tervgazdálkodást folytatunk, a piaci törvények figyelembe vételével. mert ahol árutermelés folyik, ott van áru, ár, bér, piac. reformunk nem különleges magyar bölcsesség szüleménye, egyszerűen volt erőnk szembenézni a valósággal, s volt bátorságunk a változtatásokhoz.

feladataink ma sem kisebbek, mint korábban - hangsúlyozta a párt főtitkára -, most is építhetünk az emberekre, az újat, jobbat akaróknak. az értelmes ember dolgozni, alkotni akar, csak legyenek világos célok, jól körülhatárolt, kellően megválasztott feladatok, s ha ilyenek vannak - márpedig vannak - akkor lesznek végrehajtók is, olyan emberek, akik, nemcsak a jövedelemért dolgoznak. /folyt. köv./

20.53 150187 1520

--

Sb0085 1 130 mtib2025

kádár jános látogatása ... /5. rész/

a párt főtitkára ezután szólt arról, hogy az országos műszaki fejlesztési bizottság az elmúlt negyedszázadban jól sáfárkodott a rábizott központi műszaki fejlesztési alappal. amikor a központi bizottság tavaly decemberben a műszaki fejlődés gyorsításáról döntött, még nagyobb teendőket szabott meg az omfb számára is. bizonyos vagyok abban - mondotta kádár jános -, hogy az omfb a most kezdődő új kutatási-fejlesztési terv végrehajtása során is eredményesen dolgozik majd. garancia rá szakembereinek 25 év alatt felhalmozott tudása, hasznosítható tapasztalata.

- az imént egy másfajta hozzáállást, másfajta szemlélet szükségességét említettem, hogy ez elérhető, arról éppen ezekben a napokban bizonyosodhattunk meg - említette a párt főtitkára. - közlekedést, termelést, normális életet bénító erővel zúdult ránk a hó, s a rendkívüli időjárás okozta nehézségek leküzdésére jószereivel hívó szó nélkül, egyszerre mozdult az ország. huszonnégyórás szolgálatban dolgoztak az utak megtisztításán az emberek, katonák, rendőrök, munkások, példák sokaságát lehetne említeni a közlekedésben, a szállításban dolgozók helytállására is. /folyt. köv./

21.08 150187 1209

--

Sb0086 1 130 mtib2026

kádár jános látogatása /6. rész/

csak elismeréssel lehet szólni a munkásokról, s mindazokról, akik, ha kellett, gyalog indultak a gyárba, az üzembe, a munkahelyükre, mert tudták, szükség van rájuk. s nem egy olyan kollektíva akadt, mint az ikarus székesfehérvári gyára, ahol már azt fontolgatták, hogy a termelésből kiesett négy napot az első négy szabadnapjukon pótolják. ez a magatartás és nem a sopánkodás, a tétlenül parancsra várás fog bennünket előrevinni, ebben bizhatunk. a központi bizottság, a kormány nagyra értékeli azt a munkát, amelyet vezetők és beosztottak, kollektívák és az egyes emberek e rendkívüli körülmények között, a télrel is megküzdve végeztek - mondotta végezetül kádár jános. /mti/

21.13 150187 0803

--

sb0087 1 130 mtib2027

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2006 sz., rendkívüli időjárás - segítettek a szovjet katonák című hírünk 2. bek. 9-10. sorában a szöveg helyesen:

... 10-12 órás szolgálatot is teljesítő katonák

a többi között ...

/mti/ cl ie  
21.16 150187 0302

-.-

sb0088 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1987. január 15.

sb0001 tovább bővül a belkereskedelmi választékcseré /1./  
sb0002 tovább bővül a belkereskedelmi választékcseré /2./  
sb0003 lezárult a vándorbot-mozgalom első része /1. rész/  
sb0004 lezárult a vándorbot-mozgalom első része /2. rész/  
sb0005 üzembiztos és takarékos hidegindítás  
sb0006 több baromfitartó eszköz  
sb0007 export mátraterenyéről  
sb0008 belvizelvezető társulat hadháztégláson  
sb0009 elérhető az egyenletes makktermés  
sb0010 jégem a nádarató kombájnok  
sb0011 februártól októberig - új sorozat a rádióban  
sb0012 külföldi filmek bemutatás előtt /1. rész/  
sb0013 külföldi filmek bemutatás előtt /2. rész/  
sb0014 kiállítások 1987-ben  
sb0015 nemzetiségi fórumok baranyában  
sb0016 kádárműhely a kapuvári múzeumban  
sb0017 tavaszi napok sopronban  
sb0018 fenyőrigók egerben  
sb0019 román bál gyulán  
sb0020 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /1. rész/  
sb0021 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /2. rész/  
sb0022 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /3. rész/  
sb0023 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /4. rész/  
sb0024 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /5. rész/  
sb0025 elmarad a kiállítás  
sb0026 husipari sajtótájékoztató /gyorshír/  
sb0027 a tárcaközi operatív bizottság ülése /1. rész/

sb0028 a tárcaközi operatív bizottság ülése /2. rész/  
sb0029 tűz után - ismét kinyitott a zalaegerszegei  
sb0030 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /6. rész/  
sb0031 horváth istván jugoszláviába utazott  
sb0032 buruzs csaba kiállítása  
sb0033 szemétszállítás budapesten  
sb0034 elhunyt teperovics károly  
sb0035 elmaradnak az előadások  
sb0036 a múzeumok nyitva tartása  
sb0037 rövid üzemzavar a távfűtésben kőbányán  
sb0038 zárva a vendéglátóipari múzeum  
sb0039 macskássy izolda kiállítása  
sb0040 időjárás-jelentés /1. rész/  
/folyt. köv./ mz  
22.02 150187 1796

-.-

sb0089 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0042 kitüntetés /oláh istván/  
sb0043 husipari szervezeti korszerűsítés - sajtótájékoztató  
sb0044 tájképek a csehszlovák kulturális központban  
sb0045 elhalasztott előadás  
sb0046 a környező országok időjárása  
sb0047 lékvágás a halastavakon  
sb0048 növekszik a szegedi szénhidrogén medence gáztermelése  
sb0049 az ndk centrum idei programjai  
sb0050 szép magyar kotta díjak  
sb0051 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0053 ámokfutó autóst ítéltek el győrött  
sb0054 hójelentés  
sb0055 mszbt-szmbt együttműködési jegyzőkönyv  
sb0056 emeletreépítési akció komárom megyében  
sb0057 szennyezett poharas tej egy leninvárosi általános iskolában  
sb0058 kedvezmény a color star-tévék lecserélőknek  
sb0059 kádár jános látogatása az omfb-nél /gyorshír/  
sb0060 havasi ferenc kiinába és japánba utazik  
sb0061 berecz jános a vi. kerületben  
sb0062 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/  
sb0063 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /7. rész/  
sb0064 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /8. rész/  
sb0065 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/  
sb0066 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/



sb0067 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/  
 sb0068 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /9./  
 sb0069 kiállítás az iparművészeti múzeumban  
 sb0070 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /10./  
 sb0071 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/  
 sb0072 ülést tartott a minisztertanács /6. rész/  
 sb0073 színházi bemutató debrecenben  
 sb0074 gyilkost ítéltek el szegeden  
 sb0075 kádár jános látogatása /1. rész/  
 sb0076 kádár jános látogatása /2. rész/  
 sb0077 hó, ónos eső - lelassult közlekedés /11./  
 sb0078 kádár jános látogatása /3. rész/  
 sb0079 kádár jános látogatása /4. rész/  
 sb0080 kádár jános látogatása /5. rész/  
 /folyt. köv./ la  
 22.04 150187 1846

-.-

sb0090 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 kádár jános látogatása /6. rész/  
 sb0082 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0084 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: oltványi ottó  
 baumann lászló  
 császár tibor  
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ la ie

22.04 150187 0502

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1987. január 16.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

társadalmi összefogás az egészségesebb környezetért /1. rész/

1987. január 16. - társadalmi összefogás szükséges ahhoz, hogy mindenki rendes ivóvizet ihasson magyarországon - hívta fel a figyelmet a közös teendőkre a hazafias népfront országos elnökségének környezetvédelmi bizottsága. ennek érdekében társadalmi akcióprogramot hirdetnek az ivóvízkészletek védelméért.

a víz minőségével, a kistelepülések vízellátásával foglalkozó múlt évi ülésüket mintegy kiegészíti a szennyvízkezelés kérdését is napirendre tűző január 21-i rendezvényük. a két ülésen elhangzott vélemények összesítését követően még az év első felében közzéteszik a társadalmi akcióprogramot, s az 1987-es munkatervben már szerepel a program kezdeti tapasztalatainak értékelése is.

jelenleg az ország lakosságának körülbelül 15 százaléka nélkülözi a vezetékves vizet, s csaknem 800 kistelepülésen közegészségügyileg kifogásolható a helyi, ásott kutakból nyert ivóvíz minősége. a vii. ötéves terv során vízműépítésekkel, az ipari, mezőgazdasági vízművekre csatlakozással e települések fele jó ivóvízhez jut, de sok kisközség továbbra is az odaszállított vízre szorul. a vízkészleteket számottevő mértékben veszélyezteti a csatornázás hiánya. a vízvezetékekkel rendelkező falvakban a szennyvíz 95 százaléka egyedi szikkasztókba, árkokba, patakokba, használaton kívüli kutakba kerül. a csatornázást épp olyan fontos programnak kell tekinteni, mint a megfelelő vízellátást - hívja fel a figyelmet erre a szempontra is a környezetvédelmi bizottság.